8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
TURKCE 1.DENEME COZUMLERI

1. SORU:
C5,A2,D1,B2,E1
Dogru olan bu koordinatlara gidildiginde anahtar harfler G-O-L-S-U olur.

Cevap:B

2.SORU:
Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla “tarihine, faaliyetlerinin, yilmayan” sézcukleri getiriimelidir.

Cevap: A

3.SORU:
Metinde “salyangoz oyunu” ile ilgili kag kisiyle oynandigina ve her ortamda rahatlikla oynanabildigi ile

ilgili bilgi verilmemigtir.

Cevap: B
4.SORU:
Uc sorunun da tamamina cevap veren C segenegindeki metindir.
Cevap: C
5.SORU:
C segenegindeki gérsellerle tablodan PELIN sézcigi Uretilir.
Cevap:C
6.SORU:
Verilen bilgilerden hareketle iki tane ihtimal olusuyor. Buna gdre D secenegi kesinlikle dogrudur.
Sira Kisi Sira Kisi
1. Engin 1. Engin
2. Ersin 2. Ersin
3. Yasemin 3. Esra
4. Yasin 4. Yasin
5. Esra 5. Yasemin
Cevap: D
7.SORU:

Medya metni incelendiginde bir konuyla ilgili bilgilendirme yapilmig ve son cumleyle birlikte bu olay

yorumlanmistir.
Cevap: D

8.SORU
Verilen metinde deyimlerden yararlaniimamistir.

Cevap: D



9.SORU:

Metin icerisinde kullanilan tirnak isareti,“Baska bir kimseden veya yazidan oldugu gibi aktarilan sézler
tirnak igine alinir.” islevinde kullanilmigtir.

Cevap:B

10.SORU:

B, C, D, seceneklerindeki cimleler dogrudan anlatima drnekken A seceneginde dolayli anlatim cumlesi
kullanilmistir.

Cevap: A

11.SORU:

Diyalogdaki ressamin verdigi cevaplar incelendiginde ressama A segenegindeki sorularin sorulmasi
gerekir.

Cevap: A

12.SORU:
Alex De Souza’nin verdigi cevap kendisinin algak gonullu bir karakter 6zelligine sahip oldugunu goésteririr.
Cevap: B

13.SORU:

Gorseldeki elektrik faturasini disirme tavsiyeleri incelendiginde D seg¢enedindeki tavsiyenin gérselde yer
almadigi gérulmektedir.

Cevap: D

14.SORU:

Verilen metinde “kozasindan ¢ikmis kelebek gibi...” ifadesiyle distinceyi gelistirme yollarindan benzetmeye
basvurulmustur.

Cevap: A

15.SORU:
Metinde yazilanlar karsidaki kisiyle konusuluyormus havasinda kaleme alindidi igin metnin tlrl sohbettir.
Cevap: C

16.SORU:
C segeneginin yuklemi olan sdzcukte ses olayl gergeklesmedigi icin “go¢ etti” seklinde ayri yazilmalidir.
Cevap: C

17.SORU:
Metinde robot valelerin araglari park etmesinden bahsedilmigtir.

Cevap:A

18.SORU:
Metinde Ladik ilgesinde bulunan saat kulesi, kayak merkezi ve gol tanitiimistir.
Cevap: D

19.SORU:
Verilen Ug metindeki davullarin ortak 6zelligi vurmali bir galgi olmalaridir.
Cevap: C

20.SORU:

C secgenegindeki yerlesim plani kartinda 2 numarali dikey alanda tek top olmasi gerekirken situna iki top
yerlestirilmistir.

Cevap: C



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
INKILAP TARiHI VE ATATURKCULUK 1.DENEME COZUMLERI

1. Osmanli Devleti'nin kurtulusunu milli degerlere baghlikta goren fikir akiminin adi TirkgtlUktir. Mehmet
Emin Yurdakul bu fikir akiminin en 6nemli dncllerindendir.

Dogru cevap B olur.

2. ilk resim eline silah alarak cephede diismanla carpismis Tiirk kadinin gdstermektedir. ikinci resim
kagnilarla cepheye erzak ve cephane tasiyan Tirk kadinini géstermektedir. Uciincii resim cephane
imalathanelerinde galisan Tirk kadinini gostermektedir.

Dogru cevap D olur.

3. "Milletin bagimsizhgini yine milletin azim ve karari kurtaracaktir." maddesi Milli Miicadelenin amag ve
yonetimi belirtmektedir. Bu madde halkin tlke yonetiminde s6z sahibi olacaginin géstergesidir.
Dogru cevap A olur.

4, Tabloda verilen bilgilere bakilarak tiim oncuildeki ¢cikarimlarin dogru oldugu goérilmektedir.
Dogru cevap D olur.

5. Yasama yetkisi TBMM'nin kanun ¢ikarma yetkisinin gostergesidir. Hiyanet-i Vataniye Kanunu ve Firariler
Kanunun gikarilmasi TBMM'nin yasama yetkisini kullandiginin kanitidir.

Dogru cevap B olur.

6. Gagdas uygarlik dizeyinin (zerine ¢ikmak ve c¢agdaslasmak ifadeleri inkilapgilik ilkesinin varhginin
ispatidir.

Dogru cevap A olur.

7. Halifenin yabanci Ulke temsilcileri ile goriismesi halifeligin kaldirilmasinda sadece i¢ nedenlerin etkili
olmadigini gosterir. Yani I. 6ncile ulasilamaz. Diger dncllere ulasilabilecegimiz igin
Dogru cevap C olur.

8. Verilen bilgilere bakildiginda her iki siyasi partide liberal ekonomi modelinin uygulanmasini
savunmaktadir. Yine iki partide tek dereceli se¢cim sistemini savunmaktadirlar. Bu iki parti muhalefet
partisi olma 6zelligi tasimaktadirlar.

Dogru cevap C olur.

9. Yunan hikdmeti Bati Trakya’daki Musliman-Tirk halkin mallarina el koyup bunlari Tiirkiye’den gelen
Rumlara vermeye baslayinca Tiirk hiikkimeti de istanbul’daki Rum mallariyla ilgili olarak karsilik vermesi
Mutekabiliyet (Karsilikhhk) ilkesinin gostergesidir.

Dogru cevap D olur.

10. Il. Dinya Savasi yillarinda hedeflenen iktisadi planlar ve sanayi yatirimlarinin ertelenmesi, Tirkiye'de
savas yillarinda yiiksek enflasyon yasanmasi Ekonomik sikintidir. Ulkede sokaga cikma yasaginin
uygulanmasi, nlfus artis hizinin diismesi ise sosyal alanda yasanan sikintilardir.

Dogru cevap C olur.



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI
2.DENEME COZUMLERI

1.SORU: | ve Il numarali ayetler yardimlasma — paylasma konulu oldugu icin cevap C sikki olur.
Cevap:C

2.SORU: Parc¢ada inang¢ konularindan olan Yiice Allah’a iman anlatilmaktadir.
Cevap:A

3.SORU: Hz. Nuh”’un gemisine sadece ona inananlar binmistir. Il. yargi ayetten cikarilamaz.
Cevap:C

4.SORU: Bu surede Allah’in (c.c.) sifatlarindan bahsedilmemektedir.
Cevap:B

5.SORU: Soruda kaderi agiklayan bir ayet verilmistir. Ayetteki 6lct kelimesi kadere isaret etmektedir.
Cevap:A

6.SORU: Par¢cada Hz. Muhammed’in (s.a.v.) zenginligi degil, adaleti ve diristlGgi anlatiimaktadir.
Cevap:D

7.SORU: “Zaten kaderimde boyle olacagi yaziliydi.” diyen bir kisi, sorumlulugunu kadere atmaktadir.
Cevap:B

8.SORU: Kur’an-1 Kerim’de Hz. Yusuf'un kissasi, kissalarin en giizeli olarak tarif edilir.
Cevap:D

9.SORU: : Bir Misliiman esine bakmak zorundadir, ona zekat veremez.
Cevap:A

10.SORU: : Yiice Allah biitin peygamberlere kitap vermemistir.
Cevap:B



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
INGILIZCE 1.DENEME COZUMLERI

1. Marta’nin €20 ‘su vardir ve €5 bowling icin ddeyecektir. Ayrica saat 3:30’dur ve bowling saat 4’te baslayacaktir. Bu durumda
onun i¢in en uygun olan yemek 17 dakikada pisen ve €12 olan Cheeseburger’dir.
Dogru Cevap :C

2. Soruda climlelerden hangisi veya hangilerinin tabloyla uyusmadigi sorulmustur. Wilson comert olmasina ragmen (IV) numaral
climlede Belinda ‘O asla arkadaslariyla hicbir sey paylasmaz.” ifadesini kullanmistir. Bunun haricindeki ciimleler tabloyla
uyusmaktadir.

Dogru Cevap :D

3. Fred’in gok parasi yokturve bir ekstrem spor denemek istemektedir. iki afis arasindan kano sporunu tercih etmistir ¢linkii
ekipman fiyata dahildir. Bu durumda cevap B secenegindeki ‘ekipmana para 6demek zorunda degildir.” olmalidir.
Dogru Cevap :B

4. Derrick tarihi bir tatil yapmak istemektedir. Bu durumda tanitimi iginde ‘Antik sehirlere ilginiz varsa, bu firsati kagirmayin.’
diyen Athens tercihi olmalidir.
Dogru Cevap :C

5. Soruda okul projesi icin partnerin olan Linda’yi aradigindan ve kardesinin telefonu actigindan ve de Linda’nin su an musait
olmadigindan bahsedilmistir. Onunla iletisim kurman gerekmektedir. Soru kokiinde de Linda’nin kardesine ne dersin diye
sorulmustur. A secenegindeki ‘Beni en kisa zamanda aramasini séyler misin? Acil bir durum.” ifadesi dogru cevap olmalidir.
Dogru Cevap :A

6. Alice internette glivenli olmak igin ipuglari vermektedir. Soru kdkiinde de kimin davraniginin bu ipuglari ile uyusmadigi
sorulmustur. C segeneginde Helen ‘ Birgok ¢evrimigi glivenilir arkadasim var. Birbirimizle sirlarimizi paylasiriz.” ifadesi Alice’in
verdigi ipuglari ile uyusmamaktadir.

Dogru Cevap :C

7. Soru kékiunde hangisi hakkinda bilgi verilmemistir diye sorulmustur. Alfred Nobel’in uzmanlik alanlariyla, dogum tarihiyle ve
basarilariyla ilgili bilgiler metinde varken D seceneginde yer alan aile hayati ile ilgili bilgi yer almamaktadir.
Dogru Cevap :D

8. Ashley ev 6devi icin sehrindeki yikici depremlerle alakali bilgiler toplamaktadir ve bazi notlar almistir. Soru kékiinde hangisini
listesine ekleyebilecegi sorulmustur. A segeneginde yer alan bliytklik ifadesi depremlerle ilgilidir ve listeye eklenebilir.
Dogru Cevap :A

9. Verilen tabloda Gabriel ve Frank’in ev isi listeleri verilmistir. Soru kékiinde de tabloya gére dogru olan ifade sorulmaktadir. C
seceneginde yer alan ‘Gabriel haftada iki defa bir disari isinden sorumludur.’ ifadesi Gabriel Pazartesi ve Persembe ginleri
alisveris yapmaktan sorumlu oldugu i¢in dogru secenek olmalidir.

Dogru Cevap :C

10. Soruda akilli telefonlarin faydali ve zararli yonlerinden bahsedilmektedir. Soru kékiinde de ‘ Yukardaki bilgilere gore, akilli
telefonlar . cimlesindeki boslugu tamamlamamiz istenmistir. Boslugu dolduracak ifade ‘konstantrasyonumuzu
bozabilir.” olmalidir.

Dogru Cevap :B



MATEMATIK COZUMLERI
1.

Once tam kare sayilar 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100 olup bunlar sariya boyanmistir.
Bunlardan maviye boyananlar yani tek asal carpani olanlar; 4,9, 16, 25, 49,64,81 dir. Bunlarin
sayisl ise 7 dir.

Cevap: C
2.
Ahsap rengi Beyaz rengi

| 160cm | | 160 em N 160 cm

| 160 cm | | 120 cm |

%0cm

EBOB( 120, 80)=40 ve raf sayis1 5 olur. EBOB( 120, 90)=30 ve raf sayisi1 7 olur. Bunlari toplami
da 5+7=12dir.

Cevap: B
3.
K — 10 birim
M = o
—— 542+ 2 birim

K,L M den 2 ser birim aldigimizda sirasiyla K— 8 birim, L— 4+/5 birim ve M- 5v/2 birim olup,
L>K>M olur.

Cevap: A



4,

230° ye karsihik 460 6grenci geldigine gore, 360° ye karsilik 720 égrenci karsilik gelir. Buna
gore, 720 68rencinin %’ii 240 kiz 6grenci olur.

Cevap: C

Sekil-2 [

60+50+30+2(a+b)=180 olacagindan a+b=20 ve m(KAL) = 20 + 30 = 50° olur.

Cevap: C

Kirmiziya boyali bdlgenin alani

b(a+b) _

=(a+b)*>—4 a? + 2ab + b? — 2ab — 2b% = (a + b)(a — b) olur.

Cevap: A



7.

3
(=3)12 = 312 (312)-1 = 3712 (_g1)3 = _312, (_8%) = _3712 (_9)6 = 312 (_27)* = 312,

-4
(=9)"% =3712, (—i) = 3'2. Buna gore, istenen olasilik; 2= lolr.
27 8 2

Cevap: B
8.
Ucggenin iki kenar uzunlugu 9 ve 11 olduguna gore, iigiincii kenar, iicgen esitsizliginden
2 < x < 20 olmalidir. Kutuda kalan ve bu durumu saglayan sayilarin adedi
34,5,6,7,8,10,12,13,...19 olup 15 tanedir. istenen olasilik = = = olur.

Cevap: C
0.
132 hiz i¢in ceza 280+%?20 si oldugundan 336 TL olur. 336 TL tizerinden %20 indirim
uygulanirsa indirimli 6demesi 336% = 268,8 TL olur.

Cevap: B

10.

1. Atma 98,24 86,24 97,12 95,12
2.Atma 98,34 7845 92,79 93,24

3.Atma 96,24 91,86 ?
Ahmet 1. ve Alp 3. olduguna gore, Mert 2. olmustur. Buna gore, Alp’in 3. atis1
96,24 < Alp < 97,12 olmalidir.
A:90,12; B:93,86; C: 96,45; D: 97,33 olup, bulunan araliktaki say1 96,45 tir.
Cevap: C
11.

18 ve 14 ¢ift sayilar olup bu sayilarin karsilarinda yazan asal sayilar 2 den biiyiik olacaktir. 2 den
biiytik asal sayilar tek say1 olacagindan C+T=T olacaktir. Buna gore, 35 in karsisindaki yiizde ift
asal say1 olmalidir. Bu da 2 olmas1 demektir. Buna gore, 35+2=14+23=18+19 olmalidur.
Goriinmeyen ytizlerdeki bu sayilarin toplamui ise, 24+23+19=44 olmasi demektir.

Cevap: C



12,

Dikdortgenler prizmasi sekildeki gibi pargalarina ayrildiginda yiizey alani iki katina ¢ikar. Buna
gore, verilen ylizey alanlar toplaminin yarisi dikdértgenler prizmasinin alanini verir. Bu da

126+46+148+58+72+88+28+22 588 .
= = 294 demektir.

2

Cevap: D

13.

Kirmizi dikdortgenin kenar uzunluklari 2 ve 6 cm oldugunda alani 12 olur.

Cevap: A

14.

32cm

4cm

Kirmizi San Kirmzi Kirmmizi Yesil Kahwve Mor Yesil
rengi
- 5 - - - = -
2 2 2 2 2 2 2
N N N N N B -
L= Lt L= L= L= Lt [
=] 15 15} 15} =] 15 15}
£ E E £ £ E £
=] 15} 1%} 1%} =] 15} (1%}
= = = = = = =
2 2 2 2 2 2 2

Soruda istenen durumu saglayan ii¢ farkh katlama cizgisi vardir. Buna gore aranan olasilik %
olur.

Cevap: C



15.

Iy
L

Soruda verilenlere gore, Cemal’in isabet ettirdigi noktanin koordinati, (-1,-1) olur.
Cevap: A

16.

Dj . 1C

ABCD dikdortgeninin ¢evresi mavi renkteki dikdortgenin ¢evresinden kahverengi kare kartlarin

o . . e , 54 5 2

iki tanesinin ¢evresi kadardir. Karelerden birinin alan1 4 = 25,/0,0625 = 25 ot = ZSF olur.
, 2

Karenin bir kenar1 ise, |25 % = % = 2,5 cm dir. Bunun sekiz kati ise, 8 - 2,5 = 20 cm olur.

Cevap: C



17.
Sinavlara katilimin A, B ve C subelerinde

A - 3k, B - 4k ve C — 5k olur. A subesinde yiiz yiize katilimin % 75 olmasi demek A

subesindeki 68renci sayis1 A — 3k§ = 4k olur. Ayni sekilde B subesindeki 6grenci sayisi

B - 4k§ = 5k ve C subesindeki 6grenci sayis1 C — 5k§ = ?k olur.

Buna gore A subesinden ylz yiize derse katilanlar A — 4k% =2k,B - Skz = 3k ve

C—-2kL=2kdir
3 4 3

Buda, toplam 20k/3 olur. % = 360 ve k =54 derece olur. Buna gore C ye karsilik gelen merkez
ac1 C - ?ki = 254 = 90 derece olur.

Cevap: D
18.
1 cay+ 1 Nescafe +1 Tiirk kahvesi toplami1 3+54+10=18 TL dir. Buna gore, 40-18=22 TL i¢in

Buna gore 6 kisi 22 TL hesabi 4 kisi ¢cay ve 2 kisi Nescafe ictiginde gerceklesir. Yani 5 kisi cay, 3
kisi Nescafe ve 1 kisi Tiirk kahvesi i¢istir. Buna gore, ¢ay icenlerin sayis1 Tiirk kahvesi icenlerin
sayisindan 5-1=4 fazladir.

Cevap: C

19.

F 9

} ; t >
0 28 | 210
2154 | 1024
512 640

Istenen sartlara bagh olan a sayis1 icin 512<a< 640 olmalidir. Buna gére, a nin alabilecegi tam
say1 degerleri adedi 640-512-1=127 dir.

Cevap: B



20.

Arka yuz

On yuz

Cevap: D



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERI 1.DENEME COZUMLERI

/ / \ 21 Arahk
21 Hazirgn

/ /

S— o —

2/3 Eylil
Yenge¢ donencesinde(K.Y.K) giindiiz siiresi 21 Aralik tarihinden itibaren 21 Hazirana kadar artar.(Nehir K ya da L)
Yengec¢ donencesinde(K.Y.K) gece siiresinin oglak dénencesinden kisa oldugu tarihler 21 Mart ve 23 Eylul arasidir.
(Bilge L ya da M)
Yengec¢ donencesinde(K.Y.K) birim yilizeye disen i1sik miktarinin oglak donencesinden fazla oldugu tarihler 21 Mart ve
23 Eylal arasidir. (Zeynep Lya da M)
Oglak donencesinde(G.Y.K) gblge boyu 21 Aralik tarihinden itibaren 21 Hazirana kadar artar.(Begiim K ya da L)
Dogru cevap A secenegidir.

2. Yiiksek basing Il ve IV numarali olaylarin gortldigi yerde, algak basing ise | ve Ill numarali olaylarin gorildiagi
yerdedir.
Dogru cevap C segenegidir.

3. DNA eslenirken bosta kalan niikleotidler, adenin ile timin, guanin ile sitozin organik bazi karsilikli gelecek sekilde
eslenir (Il. ONCUL YANLIS).

b ve c a ve d niikleotidleri aynidir(Ill. ONCUL YANLIS).

Dogru cevap A secenegidir.

4. K ve L bezelyeleri Uu ve uu olmalidir. Uu X uu ¢aprazlamasindan %50 Uu(a), %50 uu(b) bezelyesi olusur. a ile K
bezelyesinin ¢aprazlamasindan(Uu X Uu) % 50 Uu gentipli bezelye olusur.
Dogru cevap C segenegidir.

5. ispinoz kuslarinin gagalari besine rahat ulasabilmeleri icin farkl adaptasyonlar gecirmistir. Bu yiizden gaga
yapilarindaki farkhliklar hayatta kalma sanslarini arttirmistir.
Dogru cevap D se¢enegidir.

6. Yeni tir X baliklarinin elde edilmesinde gen tedavisi degil gen aktarimi yontemi kullanilmistir.
Dogru cevap D se¢enegidir.



7. Kaplarin tabanlarindaki sivi basinglari esit olduguna goére; K ve M sivilarinin yogunluklari esit, L sivisinin yogunlugu
K ve M sivilarinin yogunluklarinin yarisi kadar olmalidir.
Kaplardaki sivilarin son durumlari sekildeki gibidir. Kirmizi diiz ¢izgi son durumdaki sivi seviyesini gostermektedir.

“ [\

............ SR N M
h h L
M
A 4
25 S 2S

I Il 1
I. kaptaki sivi basinci azalir.
II. kaptaki sivi basinci artar.
Il. kaptaki sivi basinci azalir.(L sivisinin yogunlugu M sivisinin yarisi oldugundan)
Dogru cevap C secenegidir.

8. Her bir kiiptin agirhg1 G kadar, ylizey alani 1 birim olursa K nin tzerindeki kati basinci 9G/3 olur(P).
Belirtilen islemler yapildiginda masalardaki son durum sekildeki gibi olur.

Son durumda K deki basing = 4G/2, L deki basing = 3G/3, M deki basing = 2G/2,
Dogru cevap D se¢enegidir.

9. Soy gazlar sadece kendi periyodundaki elementlere gére atom numaralari fazladir.
Dogru cevap A secenegidir.

10. Verilen grafiklere gore tepkimede 10 gram K maddesi artmistir.
Dogru cevap D segenegidir.

11.

I. K sivisinin ele kayganlik hissi verdigi (BAZ)

II. L sivisinin tadinin eksi oldugu (ASIT)

lIl. M sivisinin metal ve mermeri asindirdigi (ASIT)
IV. N sivisinin cam ve porseleni asindirdigi (BAZ)
Dogru cevap A secenegidir.

12. P ve T ayni cins olduklarindan hal degistirme sicakliklari ayni olmalidir. Kitleleri farkh oldugundan donma stireleri
de farkh olmalidir(T ge¢ donar). P ve R farkli cins ve ayni kiitlede sivilardir, ayni anda donmaya baslayamazlar. Rve T
ise hem kiitleleri hem de cinsleri farkh oldugundan ayni anda donabilirler.

Dogru cevap B se¢enegidir.

13. Tirnak makasinin st kismi yiik arada olan kaldiraglara 6rnek iken, alt kismi kuvvet arada olan kaldiraglara
ornektir. Kuvvetin arada oldugu kaldiraglarda asla kuvvet kazanci olusmaz.
Dogru cevap A secenegidir.



14.2 sabit 3 hareketli makaradan olusan basit makinada yik sekildeki gibi 6 ipe dagitilir. Kuvvet ile yiik ayni yonde
hareket eder.

Dogru cevap A secenegidir.

15. Kriller planktonlarla beslendigi icin, krillerin azalmasi planktonlarin artmasina neden olur. Gimds baliklari krillerle
beslendigi icin, krillerin azalmasi glimis baliklarinin yeterli besin bulamayip azalmasina neden olur. Gimus
baliklarinin azalmasi balinalari olumsuz etkiler.

Dogru cevap D segenegidir.

16. Oksijenli solunum yapan hiicrede oksijen ve besin azalirken karbondioksit, su ve Uretilen enerji artar.
Dogru cevap C secenegidir.

17. Notr K elektroskopuna negatif yiiklu bir cisim yaklastirildiginda elektroskobun yapraklari -, topuzu + olur.
Notr L elektroskopuna pozitif yiikli bir cisim dokunduruldugunda elektroskobun hem yapraklari hem de topuzu +
olur.

Notr bir elektroskoba hicbir islem yapilmiyor ise hem yapraklar hem de topuz nétr olmahdir.

Dogru cevap B se¢enegidir.

18. Salginda toplu tasima ve 6zel arag kullaniminin azalmasi, bircok isyerinin kapali olmasi, fabrikalarin Gretim hizinin
azalmasi ile havaya salinan karbondioksit azalmis bu durum da karbon déngistini dogrudan etkilemistir.
Dogru cevap A secenegidir.

19. K araci doguya gittigine gore + yik tarafindan itilmistir. Bu durum K nin + oldugunu gosterir.

L araci batiya gittigine gore + yik tarafindan ¢ekilmistir. Bu durum L nin - oldugunu gosterir.

M araci hareketsiz olduguna gore + ve — yikli bloklar tarafindan esit miktarda ¢ekilmistir. Bu durum M nin notr
oldugunu gosterir.

Dogru cevap C secenegidir.

20. eneriji verimliligi en yiiksek olan L makinesi(A+++) atmosfere en az karbon salarken, enerji verimliligi en diisiik
olan L makinesi( B ) atmosfere en fazla karbon salmaktadir.
Dogru cevap B se¢enegidir.



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI

10.

TURKCE 2.DENEME COZUMLERI

Soruda verilen onciilleri inceledigimize "B" senegindeki tabloya ulasabiliriz.
Bu ylzden dogru cevap B olacaktir.

" Zahmetsiz rahmet olmaz." ataséziiniin anlami yanlis verilmistir.
Bu ylizden dogru cevap D olmalidir.

"Sanat eseri, topluluklarin aci ve sevinglerine ortak olabildigi kadar 6zgilin bir sanat eseri
olabilir." ciimlesi verilen ciimleye en yakin anlamhdir.
Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

"D" segeneginde verilen metne uygun olmayip I. kisi agziyla anlatildigi gérilmektedir.
Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Verilen ctimlelerde "renkli" kelimesi Il. ve Ill. numarali ciimlelerde soyut anlamda
kullanilmigtir.
Bu ylizden dogru cevap C olmalidir.

A secenegindeki climleyi metindeki akisi bozan ciimlenin yerine koydugumuzda anlam
akisi saglanir.
Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Gorseli inceledigimizde " Diinya Uzerindeki temiz suyun yaridan fazlasinin tarim
sektortinde kullanildigr gérilmektedir." sonucuna ulasabiliriz.
Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Ornek verilen giris cimlesi Ill. numarali ciimlenin giris ciimlesi olur.
Bu ylzden dogru cevap C secenegi olacaktir.

Secenekleri inceledigimizde "bildim" sézctglnin sifat fiil olmadigi gorildr.
Bu ylzden dogru cevap C olacaktir.

Verilen metinlerin alt basliklarinin " Ogrenciyi Tanimak - Toplumlarin Kalkinmasinda
Egitimin Roll - Egitimde Yapay Zekanin Etkisi" oldugu gorular.
Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.



11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

C seceneginde yer alan siirde benzetme yapildigi icin agiklamasi verilen s6z sanatlarina
uygun degildir.
Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.

C segeneginde kisa ¢izginin verilen agiklamalarina uygun bir kullanim olmadigi géralir.
Bu ylizden dogru cevap C segenegi olacaktir.

Verilen gorseli en iyi anlatan segenek "C" segenegidir.
Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.

Aciklamasi verilen 6zelliklere sahip metin A seceneginde bulunmaktadir.
Bu yiizden dogru cevap A olacaktir.

Oyunun kurallarina gére oynandiginda D segenegindeki sonuca ulasiriz.
Bu yizden dogru cevap D olacaktir.

B secenegindeki "Tesisat sizintilari, evsel su kullanim oraninda en fazla su kullanilan
Uglinci alan olmustur.
Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Verilen metinde "yolculukta" ve "benide" sézciklerinin yazimi yanlistir.
Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Verilen metindeki duslinceye sahip olan kisi igin sitemli oldugu séylenebilir. Clinki
gliniimuzdeki insanlarin birbirine saygili davranmamasina sitem ekmektedir.
Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Verilen ciimlelerdeki anlatim bozuklugu sirasiyla " Ozne-yiiklem uyumsuzlugu, Yiklem
eksikligi, Ek yanhshg" olacaktir.
Bu yizden dogru cevap A olacaktir.

Metinde bahsedilen kisi icin " Gelecekten biiyik bir endise duymaktadir" sonucuna
ulasilamaz.

Bu ylizden dogru cevap B oldugu anlasiimaktadir.



10.

8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
INKILAP TARiHI VE ATATURKCULUK 2.DENEME COZUMLERI

Sanayi inkilabinin Osmanli Devleti’ne etkileri degerlendirildiginde ekonomik ve siyasi ydnden etkilendigi, Avrupali devletlerin sémiiriisiine
acik hale geldigi, el tezgahlarinin kapanmak zorunda kaldig bilgilerine ulasilabiliyorken Osmanli Devleti’nin Sanayi inkilabinin olumsuz
sonuglarindan denge politikasi ile kurtuldugu bilgisi dogru degildir.

Dogru Cevap: D

Birinci Diinya Savas’’nin sebepleri degerlendirildiginde bircok &zel sebebi gérebiliyoruz. Ornegin ham madde ve Pazar arayisinin getirdigi
somirgecilik yarisi ve milliyetgilik. Fakat savasi hizlandiran tek sebebin milliyetgilik faaliyetleri oldugu bilgisi dogru degildir.
Dogru Cevap: B

Mondros Ateskes Antlasmasi ile Osmanli Devleti’nin ordulari dagitildigi icin savunmasiz hale getirilmis, iletisim imkanlarina el konularak
Tirk milletinin 6rgiitlenmesi engellenmis, itilaf devletlerinin glivenliklerinin sarsildigi noktada isgal edebilecek olmalari isgallere hukuki
zemin hazirlanmistir. Fakat Osmanl Devleti’nin resmen sona erdigi bilgisi dogru degildir. Osmanl Devleti Mondros Ateskes Antlasmasi ile
fiilen sona ermis yani eli kolu baglanmis caresiz birakilmistir. Osmanli Devleti Saltanatin kaldiriimasi ile resmen sona ermistir.

Dogru Cevap: A

Dogu Cephesi’nde ingiltere Ermenileri Osmanli Devleti’ne karsi desteklemistir. Ermenistan’in saldirgan politikalari Dogu Cephesi’nin
acllmasina neden olmustur. Gimri Baris Antlagsmasi BMM’nin imzaladigi ilk antlasma olmasi dolayisiyla TBMM'yi taniyan ilk devlet
Ermenistan olmustur. Fakat Dogu Cephesi’nde kazanilan basari Osmanli Devleti’nden kalan 15.Kolordu ile saglanmistir. TBMM'’nin
kurdugu diizenli orduyla degil.

Dogru Cevap: C

Kurtulus Savasi’nin tiim siddetiyle devam ettigi donemde Ankara’da Maarif Kongresi toplandi. Bu durum egitime verilen 6nemi gosterir.
Turk ordusu diismanla miicadele ederken 6gretmenler de cehaletle miicadele etti. Savasa ragmen egitim kongresinin toplanmasi Tiirk
ordusunun zafer kazanacagindan emin olundugu mesajini vermisti. Tirk milletinin gelecegi icin milli ve gagdas bir egitim amaglanmistir.
Geleneksel tarzda egitim degil.

Dogru Cevap: D

Medeni kanun da kadinlar toplumsal, ekonomik ve hukuki haklar kazanmis olsa da heniiz siyasi hak, tlke yonetimine katilma hakki elde
etmis degildi.

Dogru Cevap: C

Alfabenin degismesi ile toplumun bilgi ve kiltiir seviyesi artiriimak istenmistir. Atatlirk yeni alfabeyi Tiirk halkina tanitmis 6érnek olmustur.
Millet Mektepleri agilarak okuma yazma bilenlerin sayisi artirilmistir. Fakat Tirk dilini yabanci dillerin etkisinden kurtarmak Tirk Dil
Kurumu’nun faaliyetlerindendir.

Dogru Cevap: D

Birtakim kisiler Atatiirk’iin 6limuyle yeniliklerin sona erecegini disinmustir. Tark milleti Atatirk’G desteklemistir. Bu durum Atatlirk’tin
gelecekle ilgili Gmitli olmasini saglamistir. Fakat Suikasti planlayanlarin yargilanmasi sosyal devlet olma geregi degil hukuk devleti olma
geregidir.

Dogru Cevap: A

Sevr Antlagsmasi haritasi incelendiginde Osmanl Devleti’nin Akdeniz’e kiyisi olmadigi goérilmektedir. Yunanlara hem Anadolu’da hem de
Rumeli tarafinda toprak verilmistir. Osmanl Devleti’'nin toprak bitlnlGgu bozulmustur. Bogazlarin baskani Tiirk olan bir komisyonla
yonetilmesi hem Lozan’da gerceklesmistir hem de haritaya bakilarak bu tarz bir bilgiye ulagilamaz.

Dogru Cevap: B

Atatlrk Tarkiye Cumhuriyeti’ni kurmakla beraber ¢ok gesitli alanlarda eserler vermistir. Bu eserlerinde askeri bilgi ve tecriibelerini
paylagsmasinin yaninda geometri terimlerinin Tlrkgelesmesini de saglamistir. Nutuk’ta Kurtulus Savasi’nda yasanilanlari anlatmistir. Hem
bir devlet adami hem de fikir adami olmakla gok yonli bir kisilik yapisi vardir.

Dogru Cevap: D



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI
2.DENEME COZUMLERI

1. Soruda gorseller verilmis ve verilen gorsellerin kader ile ilgili kavramlardan hangisi ile iliskili olan ayet sorulmustur. Gorselde yer
alan kavram emek kavrami oldugu icin B segceneginde yer alan calisma ile ilgili ayet gorsel ile ilgilidir.
Bundan dolayi dogru cevap B se¢enegidir.

2. Soruda Ayet el-Kiursi’'nin meali verilmis ve bu mealden segeneklerde yer alan yargilardan hangisinin ¢ikarilamayacagi
sorulmugstur.  Allah’in (c.c.) sonsuz merhametiyle tiim insanlarin giinahlarini bagislamasi ile ilgili bir yargiya verilen ayetten
ulasilamaz.

Bundan dolayi dogru cevap D segenegidir.

3. Soruda bir haber metni verilmis ve bu haberde yer alan davranisin seceneklerde yer alan hadislerden hangisi ile iliskili olmadigi
sorulmustur. D seceneginde yer alan hadis diger hadislerdeki gibi yardimlasma konusu yerine iman etme ile ilgilidir.
Bundan dolayi dogru cevap D se¢enegidir.

4. Soruda Maun suresinin meali verilmis ve seceneklerde yer alan konulardan hangisinin verilen mealde yer almadigi sorulmustur.
Yalnizca Allah’i (c.c) bir ve tek ilah kabul etmek ile ilgili bir bilgi verilen mealde yer almamaktadir.
Bundan dolayi dogru cevap A se¢enegidir.

5. Soruda diinyanin birgok bolgesinde yer alan dinler ile ilgili bir bilgi verilmis ve bu metinde vurgulanan yargi sorulmustur. Verilen
metinde insanlarin her dénemde bir dine inanmiglardir.
Bundan dolayi dogru cevap C segenegidir.

6. Soruda bir gorsel verilmis ve gorselde yer alan alanlardan hangisinin dinin koruma altina aldigi temel degerlerden birisi olmadigi
sorulmustur. Ulke dinin koruma altina aldigi temel degerlerden biri degildir. Bundan dolayi dogru cevap B segenegidir.

7. Soruda Peygamberimiz (s.a.v.) ile ilgili bir metin verilmis ve bu metinden hareketle se¢ceneklerde yer alan Peygamberimizin
(s.a.v.) hangi 6zelliginin vurgulandigi sorulmustur. Bu metinde onun insanlara deger vermesi ile ilgili bilgiler yer almaktadir.
Bundan dolayi dogru cevap C segenegidir.

8. Soruda Ug ayet verilmis ve bu ayetlerden hareketle Kur’an-1 Kerimin 6zelliklerinden hangisine ulasilamayacagi sorulmustur.
Verilen ayetlerde Kur'an’in insani diisiinmeye ve aklini kullanmaya yéneltmesi ile ilgili bir bilgi yoktur.
Bundan dolayi dogru cevap D se¢enegidir.

9. Soruda dinin temel kaynaklari ile ilgili bir bilgi verilmis ve verilen metinde segeneklerde yer alan sorulardan hangisinin cevabini
digerlerinden farkli bir kaynaga ait oldugu sorulmustur. A, B ve D segenegindeki sorular Kur’an ile ilgili iken C secenegindeki
sorunun cevabi Stinnet ile ilgilidir.

Bundan dolayi dogru cevap C se¢enegidir.

10. Soruda ug¢ hadis verilmis ve verilen hadislerden hareketle Peygamberimiz (s.a.v.) ile ilgili seceneklerde yer alan yargilardan
hangisinin cikarilacagi sorulmustur. Verilen hadislerden hareketle Peygamberimizin (s.a.v.) insanlari iyi ve giizele yonlendirmeyi
hedefledigi cikarilabilir

Bundan dolayi dogru cevap A se¢enegidir.
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8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
INGILIZCE 2.DENEME COZUMLERI

Soru kékinde konugsmalarin hangisi yukaridaki amaglarin birisiyle eslesmez deniliyor. Amaclara baktigimizda;
Restaurant reservation = | want to book a table for two for tonight.

Doctor appointment = | don't feel well. Could | see my doctor tomorrow?

Emergency services = | need your help. Somebody is trying to break into my neighbour’s house.

Cevap: B

Soru kokiinde, Mark’in su ana kadar denemedigi spor sorgulanmis. Metne baktigimizda Mark: I’'m going to go
kayaking at Coruh River and have a hot air balloon ride in Cappadocia next week. (Gelecek hafta Kapadokya’'da
sicak hava balonuna binecegim ve Coruh’ta kayaking yapmaya gidecegim.) diyor. Buna gore; Mark heniiz
kayaking ve sicak hava balonunu denememistir.

Cevap: C

Soru kokiinde hangi sorunun cevabinin olmadigi sorgulaniyor. Grafige baktigimizda: Cocuklarin camasir
yikamaktansa yemek yapmayi tercih ettiklerini gérmekteyiz.
Cevap: C

Websitesinde Maldivler’le alakali yer almayan bilgi sorgulaniyor.

population (nlfus) = 400,000 people accommodation (konaklama) = stay in a small hut entertaining activities
(eglence etkinlikleri) = scuba diving, fishing, surfing, sailing, hiking or explore the towns climate (iklim) = ???
Cevap: D

Soru kokiinde muhabirin sormadigi soru isteniyor. How many awards did he get in his life? = O hayatinda kag
tane 6dil aldi? sorusunun cevabi yoktur.
Cevap: B

Soru kokiinde yukaridaki ifadelerle eslesmeyen secenek sorgulaniyor. Eric Bliylik miktarda karin diismesinden
bahsetmis = avalanche (¢i1g), Brian su alti depremlerinden bahsetmis = Tsunami, Nash sicakhgi tutan gazlardan
bahsetmis = global warming (kiresel isinma), Colin bir yildir yagmur yagmadigindan bahsetmis = drought
(kurakhk). Buna gore Flood (sel) ifadesi konusma balonlarinda yer almamaktadir.

Cevap: D

Soru kokiinde Tony’le alakali kimin olumlu bir seyler soylendigi sorgulanmis. Diana: “O herzaman guliimser ve
mutlu goérinir.” demektedir.
Cevap: C

Soru kékiinde hangi klub’iin Jack ve Mike icin uygun oldugu sorgulanmis. ikisinin de ilgilerine baktigimizda Jack’in
kamp yapmayi ve Mike’in da doga yilrlylisi yapmayi sevdiklerini grmekteyiz. Doga kullbd ikisi icin de
uygundur.

Cevap: A

Soru kokiinde yanhs olan segenek sorgulaniyor. Konusma balonlarina baktigimizda Tom’un kebap ismarladigini
gormekteyiz ama C sikkinda Tom’un et yemeyi sevmedigi sdyleniyor.
Cevap: C

Soru kokiinde dogru olmayan secenek sorgulaniyor. B sikkindaki “Researches show that the usage of the Internet
is increasing.” = “Arastirmalar internet kullaniminin arttigini géstermektedir.” ifadesi metin bahsedilmemistir.
Cevap: B
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8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERI 2.DENEME COZUMLERI

1. GUnes isinlarinin dike yakin ulastigl noktalarda goélge boyu kisa, egik olarak ulastig bolgelerde golge boyu uzun olur. Glines
isinlarinin tam 90 ° agi ile ulastigl noktalarda ise golge boyu sifir olur ve cisimlerin golgesi olusmaz. Buna gore, grafikte 21 Haziran
tarihinde golge boyu en kisa oldugu icin K noktasi Kuzey Yarim Kiire’dedir; fakat gélge boyu sifir olmadigi icin Yengeg¢ Dénencesi
Gzerinde bulunamaz. Kuzey Yarim Kiire’deki K noktasinda 1 numarali konumda kis, 2 numarali konumda ilkbahar, 3 numarali
konumda yaz, 4 numarali konumda ise sonbahar mevsimi yaganir. Bu nedenle K noktasinda birim ylizeye diigen i1sik enerijisinin en
az oldugu konum, kis mevsiminin yasandigi 4 numarali konumdur. 3 numarali konumda Gulines isinlari Kuzey Yarim Kiire’de daha
genis bir alani aydinlatir. (Aydinlanma dairesi Kuzey Yarim Kiire’de daha genis bir alani kapsar.) Bu nedenle K noktasinda en uzun
gilindiiziin yasandig tarihte Diinya 3 numarali konumda bulunur.

Cevap: B

2. Maddeler hal degistirirken sicakliklari sabit kalir. Bu sirada alinan isi enerjisi maddenin hal degisimi icin; yani tanecikleri
arasindaki cekim kuvvetinin azaltilmasi icin harcanir. Farkli maddelerin tanecikleri arasindaki ¢ekim kuvveti farkh oldugundan, hal
degistirmeleri icin gereken i1s1 miktarlari da farkh olur. Buna gore, tanecikleri arasindaki ¢cekim kuvveti fazla olan katilarin erime
isilart biyuak, tanecikleri arasindaki gekim kuvveti az olan katilarin erime isilari ise kiiglik olur. Esit miktarda isi verilen kaplar
incelendiginde en fazla eriyen katinin Z, en az eriyen katinin ise Y oldugundan erime isilari arasindaki iliski Ly>Lx>Lz seklindedir.
Buna gore tanecikleri arasindaki cekim kuvveti en fazla olan kati Y, en az olan kati ise Z'dir.

Cevap: C

3. Sicak bolgelerde isi alarak sicakhgi artan havanin yogunlugu azalir ve bu nedenle hava atmosferde yiikselir. Bu bolgeler
Gzerinde hava tanecikleri normalden seyrek oldugundan alcak basing alani olusur. Soguk havanin yogunlugu ise fazladir ve bu
nedenle soguk bolgelerdeki hava alcalici hareket yapar. Bu bolgeler Gizerinde de hava tanecikleri normalden daha sikisik
oldugundan yiiksek basing alani olusur. Yiksek basing alanindan algak basing alanina dogru olusan yatay yonla hava hareketine
ise rlizgar denir.

Ugurtmalar riizgara karsi gelerek ugtuguna gore, riizgar 2 yoniinde esmektedir. Buna gore, K bolgesi tizerinde yiksek basing
alani, L bolgesi Gizerinde ise algak basing alani olusur. Yiiksek basing alani olusan K bélgesinde havanin yogunlugu daha fazladir ve
alcalici hava hareketi goriliir. Fakat K bolgesinde hava sicakligi L bolgesindekinden daha fazla degil; daha azdir.

Cevap: C

4. DNA’nin en kiglk yapi biri niikleotid, en kiiglik gérev birimi ise gendir. Niikleotidler bir araya gelerek genleri, genler de bir
araya gelerek hiicrenin yonetici molekili olan DNA’yi olusturur. DNA’nin etrafinin protein kilif ile sarilmasiyla olusan kromatin
ipliklerin, hiicre bélinmesi sirasinda kisalip kalinlasmasiyla kromozomlar olusur. Buna gore | numarali kisim nikleotid, Il numaral
kisim gen, Ill numaral kisim DNA, IV numarali kisim kromatin iplik, V numarali kisim ise kromozomdur. Tim canhlarda dort gesit
nukleotid (1) bulunur. Bu nikleotidlerin dizilim sirasi ve sayisinin farkli olmasi canlilarin birbirlerinden farkl olmasini saglar.
Cevap: D

5. Sekil 1'de bezelyelerin ¢aprazlanmasi sonucu %75 mor ¢icekli %25 beyaz gicekli bezelye olusmustur. Beyaz ¢gigek rengi ¢cekinik
genlerin bir araya gelmesi sonucu olustuguna gore A ve o gekinik alel (m), o0 ve e ise baskin alel (M) olur. Buna gore alel genleri
Sekil 2’deki oo (Mm) ve Ao (mm) gibi olan iki bezelye bitkisinin caprazlanmasi sonucu olusan genotipler Mm, Mm, mm, mm
seklinde olur.

Cevap: A



6. Makaralar sabit ve hareketli makara olarak ikiye ayrilir. Sabit makaralarda kuvvetten ya da yoldan kazang yoktur. Sadece
kuvvetin yoniini degistirerek is kolayligi saglar. Hareketli makaralar ise kuvvetten iki kat kazang saglar. Sabit ve hareketli
makaralarin bir arada kullanilmasiyla olusan palangalarda ise kuvvetin yoni ve blylklGgi degistirilir ve palangalarda kuvvet
kazanci ipin baglanma sekline gore makara sayisi kadar ya da makara sayisinin bir fazlasi kadar olur.

Aylin, kendi agirliginin dortte biri kadar kuvvetle kendini yukari ¢ekebildigine gore kullandig diizenek kuvvetten 4 kat kazang
saglamistir. Buna gore diizenekte en az iki adet hareketli makara bulunmalidir. D6rt makaradan olusan bir palangada da makara
sayisi kadar, yani 4 kat kazang saglanabilir. Ancak 1 hareketli 2 sabit makaradan olusan bir sistemde kuvvetten 2 kat kazang
saglanabilir.

Cevap: B

7. Bazi canlilar bulunduklari ortamin rengini alarak kamufle olurlar ve bdylece yasama ve ireme sanslarini artirirlar. Gamze
Ogretmen, yaptig! etkinlikle kamufle olma durumunu agiklamaya galismistir. Kutup ayilarinin beyaz renkli olmasi, képek
baliklarinin sirt ve karinlarinin farkli renkte olmasi ve yapraklarda yasan bdceklerin yaprak renginde olmasi bu canlilarin
bulunduklari ortamda kamufle olarak yasam sanslarini artiran adaptasyon 6zellikleridir. Bukalemunlarin dillerinin yapigkan
olmasi da bir adaptasyondur. Ancak bu 6zellikleri gizlenme yeteneklerini degil; avlanma yeteneklerini gelistiren bir
adaptasyondur.

Cevap: B

8. Sivilar derinlik ve yogunluklari ile dogru orantili olarak igerisindeki cisimlere basing uygular. Dizenekler incelendiginde
hunilerin agiz kisimlarinin sivi igerisindeki derinliklerinin esit oldugu gozlenir. Suyun yogunlugu zeytinyaginin yogunlugundan
hunilere etki eden basinglar su dolu kaplarda birbirine esit ve zeytinyagi dolu kaptakinden daha fazladir. Buna gore U borularin
kollarinda olusan sivi seviyeleri arasindaki iliski h1 = ho>hs seklinde olur.

Cevap: C

9. Kati cisimler bulunduklari yiizeye agirliklari nedeniyle bir basing uygular. Kati cisimlerin ylizeye uyguladigi basing agirliklari ile
dogru, ylizey alanlari ile ters orantili olarak degisir. Buna gore kum ile dolduruldugunda agirligi artan kamyonun yere uyguladigl
kati basinci artar. 3. akstaki tekerler yere indiginde yere temas eden yiizey alani artti§indan kati basinci azalir. Kum
bosaltildiginda kamyonun agirhigi azalacagindan kati basinci azalir. 3. akstaki tekerler havaya kaldirildiginda ise yere temas eden
ylzey alani azaldigindan kati basinci artar. Damperli kamyonlarin kasalarini kaldirmalarinda Pascal prensibinden yararlanilir.
Cevap: D

10. Elementler periyodik tabloya atom numaralarina gére dizilmistir. Tabloda verilen elementler incelendiginde X elementinin
atom numarasinin 2, Y elementinin atom numarasinin 4, Z elementinin atom numarasinin ise 10 oldugu goriilir. Buna gore X ve
Y elementlerinin son katmanlarindaki elektron sayilari birbirine esittir. { X: 2), Y: 2) 2) } Ayni grupta bulunan elementler benzer
kimyasal 6zellik gosterdigine gore Il. yargi, elektron dagilimi yapilan bir elementin sahip oldugu katman sayisi periyot numarasini
verdigine gore Ill. yargi dogrudur.

Cevap: D

11. Farkh maddelerin kimyasal tepkimeye girmesi sonucu, tepkimeye giren maddelerin molekiilleri arasindaki baglar kopar ve
yeni baglarin olusmasiyla farkh 6zellikte yeni maddeler olusur. Kimyasal tepkimelerde atom ¢esidi, atom sayisi ve toplam kiitle
degismez. Deneyde 35 gram X maddesi ile 6 gram Y maddesi (Toplam 35+6=41 gram) tepkimeye girdiginde gaz ¢ikisi gézlenmis
ve olusan Z maddesinin 40 gram oldugu gorilmustir. Kimyasal tepkimelerde toplam kiitle degismeyeceginden agiga ¢ikan gaz
miktarinin 1 gram (41-40) oldugu soylenebilir. Kimyasal tepkimeye giren maddeler kendi 6zelliklerini kaybedeceginden Il. yargi
dogrudur. Kimyasal tepkimelerde atom gesidi degismez. Ancak Z maddesi ile birlikte gaz ¢ikisi da gozlendiginden, X ve Y
maddesini olusturan atomlar Z maddesi ile birlikte agiga ¢ikan gazda da bulunabilir. Bu nedenle kesinlikle Z maddesinde
bulundugu soylenemez.

Cevap: A

12. Asitler mavi turnusol kagidini kirmiziya, bazlar ise kirmizi turnusol kagidini maviye cevirir. Asitler mermer ve metal ylzeyleri,
bazlar ise cam ve porselen yiizeyleri asindirir. Ayrica kuvvetli asitler ve bazlar cildin tahris olmasina neden olur. Fakat pH’I 7’ye
¢ok yakin olan ve elimizi yikamak igin kullandigimiz sabun cildi tahris etmez. Asit ve bazlar etkilesirse kimyasal tepkime
gerceklesir.

Cevap: B



13. Kaynama noktasi maddelerin ayirt edici 6zelliklerindendir. Grafikler incelendiginde X ve Y sivisinin ayni sicaklikta, Z sivisinin
farkh sicaklikta kaynamaya basladigi goriilmektedir. Buna gére X ve Y sivisi ayni, Z sivisi farkl cinstedir. Ozdes isiticilarla isitilan
ayni cinsteki X ve Y sivilarindan, Y sivisinin isinma ve hal degistirme siiresi daha fazla olduguna gore, kitlesi X sivisindan fazladir. X
ve Z sivisi 2. dakikada, Y sivisi ise 4. dakikada kaynamaya baslamistir. Buna gore kaynama noktasina ulasincaya kadar en fazla isiy
Z sivisi degil; Y sivisi almistir.

Cevap: A

14. Belirli bir destek noktasi etrafinda serbestce donebilen cubuklara kaldirag denir. Kaldirag izerindeki bir yikin agirhgi ve
destege uzakhginin ¢arpimi ile kaldiraca uygulanan kuvvet ve destege uzakhiginin garpimi (Kuvvet x Kuvvet kolu = Yik x Yiik kolu)
birbirine esit ise kaldirag dengede kalir. Kaldiraglar destegin arada, ylkin arada ve kuvvetin arada oldugu kaldiraglar olmak tzere
Ug cegittir. Destegin arada oldugu kaldiraglar kuvvetin yéniini degistirir. Bu nedenle yuki yukari kaldirmak igin kaldiraca
uygulanan kuvvet asagi yonlu olmalidir. A segceneginde yuki yukari yonli kaldirmak igin uygulanan kuvvet yukari yonli oldugu
icin kaldira¢ dengede kalamaz.

Cevap: A

15. Vida bir silindir etrafina sarili egik dizlemdir ve tipki egik diizlemlerdeki gibi yoldan kayip oraninda kuvvetten kazang saglar.
K, L ve M vidalarina sarilan iplerin boy uzunluklari arasinda arasindaki iliski L>K>M olduguna gore; en fazla kuvvet kazanci L
vidasinda, en az kuvvet kazanci ise M vidasinda olur.

Cevap: C

16. Glines 15181 alan fanusta yeterli miktarda besin verilen fare ve bitki yasamaya devam ettigine gore, bitkinin fotosentez
sirasinda olusturdugu Griinlerin fare tarafindan solunum sirasinda kullanildigi séylenebilir. Yapay isikla aydinlatilan fanusta da
fare ve bitki yasamaya devam ettigine gore, bitkilerin yapay isikta da fotosentez yapabildigi sonucuna ulasilabilir. Karanlk
ortamda fare ve bitkinin yasami sona erdigine gore, bitkilerin karanlikta fotosentez yapamadigini sonucuna ulasilabilir.
Cevap: D

17. Dogada bulunan bazi elementlerin, canli ve cansiz gevre arasinda sirekli hareket ederek, dogada tekrar kullanilmasina
madde dongusi denir. Solunum, terleme, buharlagma, fotosentez ve yildirim olaylari dogada gergeklesen bazi madde dénguleri
icerisinde rol oynar. Atiklarin islenip ham madde olarak Uretim siirecine katilmasi madde dongiist degil; geri dontisimdur.
Cevap: B

18. Gelecek kusaklarin da enerji ihtiyacini karsilayabilmek icin, dogal kaynaklarin tiikenmesini 6nleyecek sekilde bilingli
kullanimina siirdiirilebilir kalkinma denir. Sebnem geri déniisiim, ildem yeniden degerlendirme, Alper ile enerji tasarrufu ile
surdarulebilir kalkinmaya katkida bulunmustur. Demirkan’in ise stirdirtlebilir kalkinmaya destek olmasi icin bireysel araglarini
degil; toplu tasima araglarini tercih etmesi gerekir.

Cevap: C

19. Ayni elektrik ylikiine sahip olan cisimler arasinda itme, farkl elektrik yiklerine sahip cisimler arasinda ¢gekme kuvveti olusur.
Birbirine sirtiilen K ve L cisimlerinden; K cismi X cismine dokunduruldugunda aralarinda itme kuvveti olustuguna gore, K ve X
cismi ayni ylkle yukladur. Buna gore dokunma ile elektriklenmede cisimlerin ayni yiikle yiliklendigi sonucuna ulasilabilir. Birbirine
surtllen K ve L cisimlerinden; L cismi X cismine yaklastinildiginda aralarinda cekme kuvveti olustuguna gore, L ve X cismi ile zit
yukle yakludir. K ve X cismi ayni yikli oldugundan L cismi, K cismi ile de zit yukludiir. Buna gére nétr cisimlerin birbirine
sirttlmesi sonucu yiik dengesizligi olustugu ve siirtinme ile elektriklenen cisimlerin zit yikle yiklendigi sonucuna ulasilabilir.
Cevap: D

20. Glinlik yasamda kullanilan bircok elektrikli aragta elektrik enerjisinin is1 enerjisine donitslimi gézlemlenir. Camasir makinesi,
tost ya da waffle makinesi ve bulasik makinesinde elektrik enerjisinin is1 enerjisine dontismesi istenen bir durumdur. Mikser ise
elektrik enerjisini hareket enerjisine donustliren bir elektrikli aractir, ancak strtiinme ya da elektriksel diren¢ nedeniyle elektrik
enerjisi 1s1 enerjisine de dénusdr.

Cevap: A



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
TURKCE 3.DENEME COZUMLERI

1.

Alti gizili s6zclik grubunun anlamina baktigimizda “bagkalarinin dimenini tutmak” s6z grubu
baskalarinin yolunu takip etmek izlemek anlamina gelmektedir.

Dogru cevap B

2.

Verilen bilgilere baktigimizda

A seceneginde “Arapg¢a”

B seceneginde “11. yluzyil”

D segeneginde “Kasgarli Mahmut” ifadeleri eksik kullaniimistir.
Dogru cevap C

3. IV numarali cimlede gecen kemencgenin telleri parmakla ¢ekildiginden sesi farkh gelmektedir
szl sebep sonug bildirmektedir.
Dogru cevap D

4.
Metinler kuralli ve anlamli bir paragraf olusturuldugunda siralama I-1V-1I-11I-V seklinde oldugu
goriilmektedir. Bu nedenle Il numarali ciimle Gglincl sirada gelmektedir.
Dogru cevap B

5.

“Kipirdamayin! Para devletin, hayatiniz da sizindir.” ciimlesi: ikna

“Bu, ¢cok para saymamiz uzun sirer. Bu gece ne kadar galdigimizi haberlerden 6grenecegiz.”
:Tecriibe

Sube midiri bunun Gzerine bekle,10 milyon dolar alip kendimize saklayalim. Bunun {zerin daha
once zimmetimize gegirdigimiz 70 milyon dolari da ekleyelim. :akisina ylizmek

lehine ¢evirmek anlamina gelir.

Dogru cevap B



Her gline yenilenerek umutla baslamaliyiz. :D

insanlar, birbirinden farkl yaratiimistir. :B

Aile bireyleri birbirinden etkilenmektedir. A seceneklerindeki cimlelerle ana fikir konusunda
uyusmaktadir.
Dogru cevap C

7.

Metin incelendiginde”kim tarafindan icat edildigine, nasil ¢alistigina ve kimler tarafindan
gelistirildigine” ulasilirken D segenegindeki donemindeki diger iletisim araglarina
ulasiimamaktadir.

Dogru cevap D

8.

Metinlerin ortak 6zelliklerine bakildiginda ”sayisal veri, karsilastirma ve 6rnekleme” iki metinde
varken “benzetme” sadece iki numarali metinde gérilmektedir.

Dogru cevap D

9.
Metinde gorme,dokunma ve isitme duyularina ulasilirken tatma duyusuna ulasiimamaktadir.
Dogru cevap D

10.

Aciklama incelendiginde plandan ve dizenden bahsedilmektedir. Bu dogrultuda C segeneginde
planl ve diizenli bir durum s6z konusudur.

Dogru cevap C

11.
IV numaral ciimlede iki nokta 6rnek vermek icin kullaniimis, agciklama yapilmamistir.
Dogru cevap D

12.

D seceneginde belirtilen batin hikdye unsurlarina yer verilmistir. A seceneginde zaman,b
seceneginde kahraman,C segeneginde ise yine kahramana yer verilmemistir.

Dogru cevap D

13.

1. 2019 yilinda 6lenlerin sayisinin 2018 yilindan fazla oldugu.

IV. 2019 yilindaki salgin hastaliklarinin, solunum sisteminden kaynaklanan élimleri arttirdigi
Grafik incelendiginde Il ve IV numaral éncillere ulasiimadigi gorilmektedir.

Dogru cevap B



14.

D secenegindeki metin olay yazisi 6zelligi tasimamaktadir. Bu metin bilimsel bir konudan
bahsettigi icin makale 6zelligi tasimaktadir.

Dogru cevap D

15.
Metinde tezat ve kisilestirme s6z sanatlarinin yerlerinin degismesi gerekmektedir.
Dogru cevap D

16.

Gorseller incelendiginde,

A segenegi animasyon

C secenegi kullanici tavsiyeli
D segenegi Ginli kullanimi.
Dogru cevap B

17.
Kurallara bakildiginda d secenegindeki “araba-elek-limon” sozclikleri verilen sartlara uymaktadir.
Dogru cevap D

18.

Osman Hamdi bey : B

Ugrasida: A

Uluslar arasi: C segeneklerini karsilamaktadir. Kurum ve kurulus adlarinin yaziminda yanhslik
yaptimamustir.

Dogru cevap D

19.
Sartlara bakildiginda Goniil el yazsiyla yazdigi igin yarisma sartlarina uymamustir..
Dogru cevap A

20.Gorsel incelendiginde ,

IV. Ulkemize en fazla Almanya ve Giircistan’dan turist geldigi
V. 2017 yihindaki turist sayisinin énceki yila gore sayisi numarali dncillere ulasiimadigi

gozikmektedir.
Dogru cevap D

8.SINIF TURKGE KAMP DENEME 3 CEVAPLARI

1/2|3|4|5|6|7|8|9|10|11 12|13 |14 |15 |16 |17 | 18| 19| 20

c, p/p/B|jc/pp)pjc  ppbp|sB|b|D|B|D|D|A|D




SEVIYE-KOLAY-ORTA

8.SINIF KAMP DENEMELERI-2
3.DENEME iNKILAP TARiHi COZUMLERI

(A Kitapgig)

1.

Onciillerde verilenlerin tamami Mudanya Ateskes Antlasmasi’nin Tiirk tarafi
icin diplomatik bir basari oldugunun gostergesidir. Cevap D’dir.

Gazete haberinden ve verilen bilgilerden halkin Hatay’in anavatan katiimasini
seving ve coskuyla karsiladigi anlasilmaktadir. Yollar, mektepler, limanlar
yapllmak istenmesi Hatay’in imari ile ilgili c¢alismalar yapilacaginin
gostergesidir. Fransa ile Hatay konusunda askeri bir miicadele yasanmamistir.
Cevap D’dir.

Osmanli Devleti’nin I. Diinya savasinda yer aldigi Galigya, Makedonya ve
Romanya cepheleri sinirlari disinda da gérev aldiginin géstergesidir. (1. Onciil)
Kendi topraklarindaki savunma cephelerinin sayisinin saldiri cephelerinden
fazla olmasi daha ¢ok topraklarini savunma konumunda oldugunun
gostergesidir. (IV.6nciil) ilk saldir harekatinin Canakkale’de basladigi ve hangi
cephede basarili oldugu haritadan elde edilebilecek bir bilgi degildir. Cevap
A'dir.

Mustafa Kemal’in egitim goérdigli zamanlardaki askeri okullarda Fransizcaya
diger okullardan daha fazla 6nem verilmesi ve modern egitim sistemini
uygulamalari bati tarzi egitimin benimsendiginin gostergesidir. Sivil okullarda
ise Arapca ve dini agirlikh derslerin verilmesi geleneksel egitim oldugunu
gosterir. Askeri okullarda spor salonlari olmasi 06grencilerin kisisel
gelismelerine de 6nem verildiginin gostergesidir. Metinde egitim kurumlarinin
bagh oldugu kurumlarla ilgili bilgiye yer verilmemistir. Cevap B’dir.



TRAKYA PASAELI CEMIYETI

asim 1918 tarihinde Edirne -
Pasa'nin da iiyesi oldugu cemiyet Teskilat-t Mahsusa (Osmanli Istihbaral
kanaliyla devlet tarafindan desteklenmistir.

Osmanl Imparatorlugu'nun yikilacagini diisiinen bu cemiyet, yikilma tehlikesi-
ne kargin Bati Trakya ve Dogu Trakya'y: tek bayrak alunda toplamak, Trakya'daki

Misliman nifusa sahip qlkmakve bu bolgede bir Tiirk devletl kurmak amaqyla

ervisi)

karidaki bilgilerden Trakya Pasaeli Cemiyeti ile ilgili olarak;

I. Isgallere karsi kurulmus olanilk yararl cemiyettir,
II. Milli Miicadele'de ulusal ve uluslararasi ¢alismalar yapmustir,

Il Osmanlimin yikilmasi durumunda yeni bir devlet kurma diisiincesi vardir,

> IV. Basin ve yayin organlanni kullanmigtir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

Al llve IV B) I, velV O,Illvel\! D) LI ve IV

Trakya Pasaeli cemiyetiyle ilgili olarak verilen metinde 6ncillerin ilgili oldugu
alanlar gorselde gosterilmistir. Kurulan ilk cemiyet olmasiyla ilgili herhangi bir
bilgiye yer verilmemistir. Cevap C'dir.

Yardimlarin bir komisyon tarafindan yapilmasi ¢ikabilecek sorunlarin 6niine
gecmek icindir. Halkin elindekilerinin %40’ 1na el konacak olmasi magduriyetin
yasanmamasi icindir. Sahipsiz bitlin mallara el koyulacak olmasi, halkin askeri
sevkiyata katilmasinin istenmesi ve her ailenin bir asker giydirecek olmasi gibi
emirler ordunun bircok konuda eksiginin ve ihtiyacinin oldugunu gosterir.
Ancak Tekalifi Milliye Emirleri, meclis tarafindan degil Mustafa Kemal
tarafindan cikartilan emirlerdir. Ayrica bu yargi ile degil yasama giiclyle
ilgilidir. Cevap D’dir.

Misaki Milli kararlariyla milli ekonomi kurularak tam bagimsizlik saglanmaya
¢alisiimistir. Bunun icin de halkinin yogun ¢aba harcamasi, liretime katilmasi
gerektigi vurgulanmustir. . Onciildeki ekonomik gelismenin sadece halkin belli
kesimiyle yapilacagina dair bir ifadeye yer verilmemistir. Cevap A’dir.



10.

Dis borglarin Ulkelere paylastirilmasi ve alacakli devletlerin altinla 6denmesi
isteginden vazge¢meleri konunun Tirkiye’'nin istedigi sekilde ¢dziimlendigini
gosterir. Tabloda da goérildiigu gibi borcun blyiik kismi Tirkiye'ye kalmistir.
Bu da bor¢ dagitiminda esitligin olmadigini gosterir. Tablodan ve verilen
bilgilerden Turkiye haricindeki diger Ulkelerin borglarin 6denmesiyle ilgili
herhangi bilgiye yer verilmemistir. Cevap C'dir.

Verilen gorsel ve haberden Amerikali vatandaslarin Atatirk’dn bdistlni
korumalari ve ona karsi duyduklari saygida; evrensel degerleri savunmasi,
esitlik ve adaletin savunucusu olmasi ve halkinin bagimsizhgi icin bir savas
vermesi etkili olmustur. Onciillerin tiimiine ulasilabilir. Cevap D’dir.

Milli Micadele’de gorev alan Tirk kadinin kahramanhginin dinyada
benzerinin olmadigl vurgulanmistir. Ayrica Tirk toplumundaki énemi bu
savasta daha iyi anlasiimistir. Kurtulus savasinda etkin bir rol almasi
bagimsizligin kazanilmasinda 6nemli bir yere sahip oldugunu gosterir. Metinde
calisma alaniyla ilgili haklarinin 6ncelikli olarak kazandigiyla ilgili bilgiye yer
verilmemistir. Cevap D’dir.



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI
3.DENEME COZUMLERI

1.SORU: Verilen bilgide Allah'in iradesinin insanin iradesini kapsadigindan bahsedilir fakat baskiladigi yani
yonlendirme ve engellemesinden bahsedilemez.
Cevap:D

2.SORU: A sikkindaki sozler kaderi dogru anlayan bir kisinin sozleridir, diger siklardaki ifadeler kaderin yanls
anlasildigini gosterir.
Cevap:A

3.SORU: Verilen ayet meali zekatin mali bereketlendirdigini anlatmaktadir. Dolayisiyla C sikkindaki soruya bir cevap
olur.
Cevap:C

4.SORU: Ayette Hz. Suayb'in kavmine alisveriste olcili ve dirist olmaya davet ettiginden bahsediyor. Allah'a karsi
yapilmasi istenen ibadetlerden bahsedilmiyor.
Cevap:D

5.SORU: Otoyolun ekonomide tasarruf sagladigi, can kayiplarini azalttigi anlatiiyor. Malin ve canin korunmasi
anlatilirken dinin korunmasindan bahsedilmiyor.
Cevap:C

6.SORU: Asr suresinde kul hakki yiyenlerin helallesmesi gerektigi ile ilgili bir bilgi bulunmamaktadir.
Cevap:A

7.SORU: Verilen hadisteki olayda Peygamberimizin hakki gézetmedeki hassasiyeti anlatiliyor. D sikkinda ise istisare
ile ilgili bir yargi bulunmaktadir. Dolayisiyla cevap D sikkidir.
Cevap:D

8.SORU: Verilen ayet mealinde insan iligkilerinin nasil olmasi gerektigi ile ilgili ahlaki ilkelerden bahsedilmektedir.
Kur'an'in ana konularindan olan ahlak ile ilgilidir.
.Cevap:B

9.SORU: Verilen metinden hareketle salginla miicadelede karantina uygulamasi gereksiz gorilmez. Tam aksine
tavsiye edilir.
Cevap:C

10.SORU: Verilen ayet mealinde Hz. Nuh (as) ile ilgili 1-2-3. yargilara ulasilabilir. Fakat 4. yargi Hz. Nuh'un kavmi ile
ilgili degildir. Dolayisiyla cevap B sikkidir.
Cevap:B



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
INGILIZCE 3.DENEME COZUMLERI

1. Soru kokiinde ‘Asagidakilerden hangisi grafige gore dogrudur?’ diye sorulmaktadir. D segceneginde yer alan ‘ Erkekler pop ve
klasik muzigi kizlardan daha az dinler.” ifadesi grafige gore dogrudur.
Dogru Cevap :D

2. Bir bilisim teknolojileri 6gretmeni 6grencilerini bazi cevrim ici aktiviteleri yapmaya davet etmistir ve cevaplar tabloda yer
almaktadir. Soru kdkiinde de tabloya gére hangi segenegin dogru oldugu sorulmustur. A seceneginde yer alan ‘Ogrencilerin
neredeyse yarisi internetten bir seyler almayi kabul eder.” ifadesi tabloya gore dogrudur.

Dogru Cevap :A

3. Soruda bir okulun bedava verdigi 6gle yemegi meniisi verilmistir ve diyalogda da Daisy * glnlerde okulda
yiyecegim.” demistir. Soru kokiinde bizden boslugu doldurmamiz istenmektedir. Diyalogun devaminda Daisy tatliya diiskiin
oldugunu séylemektedir. Bu durumda menide elmali turta olan Sali glinii ve dondurma olan Persembe giinleri Daisy’nin okulda
yiyecegi glinler olacaktir.

Dogru Cevap :B

4. 4 kisinin sevdigi ekstrem sporlari agikladigi soruda bize hangi ekstrem sporun bu ifadelerden biriyle eslesmedigi sorulmustur. A
seceneginde yer alan kayak sporu hicbir agiklama ile eslesmemektedir.
Dogru Cevap :A

5. Soru kokiinde diyaloga gore hangi ifadenin dogru oldugu sorulmustur. B segcenegindeki ‘ Leonardo Bill’e tam zamani
soylememektedir.” ifadesi dogru olmalidir glinki Bill etkinlik saati igin 4 veya 6 demistir.
Dogru Cevap :B

6. Marie’nin ev islerini yaptig giin ve saatlerin verildigi soruda bizden hangi secenegin yanhs oldugunu bulmamiz istenmistir. A
seceneginde yer alan ‘Kirli kiyafetleri Gtli yapmadan 6nce yikayacak.” ifadesi yanhstir ¢linkii Marie Sali glin(i Gt yapacak ve
Persembe glina kirli kiyafetleri yikayacaktir.”.

Dogru Cevap :A

7. Tracy soruda arkadaslari hakkinda sorular cevaplamistir. Verilen bilgilere gore iki arkadasi esyalarini paylagmayi sevmektedir
ve bu yizden C segenegindeki arkadaslarindan iki tanesi comerttir ifadesi dogru olmalidir.
Dogru Cevap :C

8. Jessie diger ulkelerin gelenek ve inanclarina ilgi duymaktadir. Bu ylizden segcmesi gereken sehir kiltirel yerleri ve kiliseleri ile
Unll olan Rijeka olmalidir.
Dogru Cevap :D

9. Verilen metinde icatlar ve buluslarin arasindaki farklardan bahsedilmektedir. Bu ylizden metne gelecek en iyi baslik C
seceneginde yer alan ‘ icatlar ve Buluslar Arasindaki Farklar’ olmalidir.
Dogru Cevap :C

10. 3 lUlkedeki en yaygin felaketlerle alakali bir grafik verilen soruda bize hangi secenegin grafige gore yanlis oldugu
sorulmaktadir. C seceneginde yer alan ‘Amerika Birlesik Devletlerinde, yanardag pliskirmeleri siddetli hava kosullarindan
yaygindir.” ifadesi grafige gore dogru degildir.

Dogru Cevap :C



MOTIVASYON iCIN OMAGE!
8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
MATEMATIK 3.DENEME COZUMLERI

1) Cetvelin baslangig ve bitisinde birer cm bosluk varsa I1ABI= 12 cm’dir. Cubugun uzunlugu v/200=14,1 cm civarindadir. O
zaman ICEl = IFDI =2,1 cm'dir. IEFI = 14,1 — 4,2 = 9,9 cm’dir. Cetvelin B ucu F noktasina yerlestirildiginde E noktasi yaklasik
10 cm uzakta olur. Sagdaki bosluga da dikkat edersek 1 sayisina yakin olur.

Dogru Cevap B Seg¢enegidir.

2)

3.(x+2 2.(x+2

X+2 X+2
Sekil-1 Sekil-2

Cevre 28.(x+2) = 28x + 56 olur.

Dogru Cevap D Secenegidir.

3) Baslangicta 23 bakteri vardir.

1 numarali deneyde = 23 .23, 23,23 = 22 bakteri olur.
2 numarali deneyde - 212,24, 24,24 24=2%

3 numarali deneyde - 228 .22 22 =2%

Toplam bakteri olur. 2%* sayisi da 82 e esittir.

Dogru Cevap A Secenegidir.

4) Sadece 4. Sirada bulunan sekil asagi indirildiginde 200 puan alacak sekilde iki satiri birden silebilir. 4. Seklin gelme
olasihgi 1/4 oldugundan

Dogru Cevap A Secenegidir.

5)

Kuzey
" Turkiye
[ ]

Batt«—— — > Dogu

Arjantin

Glney

Dogru Cevap C Secenegidir.



6) Egimlerin sifir oldugu yerlerde gidilen mesafe 340 km
1. bélge yatay mesafe 1200 /5. 100 = 24 000 m = 24 km
2. Bolge yatay mesafe 7800 /5 . 100 = 156 000 m = 156 km
3. bolge yatay mesafe (7800 + 1200) / 5 .100 = 180 000 m= 180 km
Toplam yatay mesafe 340 + 180 + 24 + 156 = 700 km dir.
Dogru Cevap A Segenegidir.

7) En buyuk alanli karenin késegeni dairenin ¢apina esit olmalidir.
Késegeni 20 cm olan karenin bir kenari 10v/2 cm dir. Alani ise 200 cm? olur.
En blylk dikdortgen ise kisa kenari 12 cm kdsegeni 20 cm’dir. O zaman uzun kenari 16 cm olur.
Alaniise 16 .12 = 192 cm? dir. Alanlari farki ise 200 — 192 = 8 cm? olur.
Dogru Cevap A Segenegidir.

8) Olusan kat izi yiiksekliktir. Alani 72cm? ise taban x yiikseklik = 144 cm? olur.
Taban uzunlugu (x +3) + (x + 3) + (12 — 2x) = 18 cm olur.
Yikseklik ise 144 / 18 = 8 cm olur.

Dogru Cevap D Secenegidir.

9) Uggende bir kenar uzunlugu diger iki kenarin toplamindan kiigiik olmalidir.
ACD (ggeninde IADI + IDCI > 199 ise en az 200 m olmaldir.

ABC liggeninde IABI + IACI > 199 ise en az 201 m olmalidir.

O zaman dortgenin gevresi 200 + 201 = 401 m olur.

Yeni tarlanin etrafina 2 sira tel ¢ekilecekse 2 . 401 = 802 m tel gerekir.

Telin metresi 15 TLise 15 . 802 =12 030 TL 6deme yapmalidir.

Dogru Cevap D Secenegidir.

10) Ahmet dogru klavye ile yazsa ekranda goriinecek sayi 486 000 olmalidir.
486 000 m = 48 600 000 cm = 4,86 . 107 olmalidir.

Dogru Cevap D Secenegidir.

11) Nom Nom her defasinda 30 — 6 = 24 cm yukari ¢ikar. Pom Pom ise her defasinda 35 — 5 = 30 cm yukari ¢ikar. Kuyudan
beraber ciktiklarina gére kuyu derinligi 24 ve 30 cm nin kati olmalidir. Ekok (24,30) = 120 dir. O zaman kuyu en fazla 960
cm derinligindedir. Pom Pom 960 cm ¢ikmak igin 960 / 30 = 32 sigrayis yapmis ve 31 defa asagi kaymistir. 31 .5 =155 cm
kaymistir.

Dogru Cevap A Secenegidir.



12)

T

R
D

Ortadaki karelerin gevreleri toplami biyiik karenin ¢evresine esit oldugundan 4 . 82 = 322 dir.

Dogru Cevap B Secenegidir.

13) 10. (x + 3) = 10x + 30 = 270 < 10x + 30 < 300 olmalidir.
Oyleyse x sayisi = 24 < x < 27 araliginda olmalidir.
B tuglasi igin: 34 < x + 10 < 37 araligi vardir.
Buna gore 8 tane B tuglasi olursa ev ylksekligi 272 ile 296 cm araliginda olur.
Dogru Cevap C Secenegidir.

14) Satilan D model ayakkabi 60 tane olduguna gére toplam D modelden 60 . 3 = 180 tane olmalidir.

D model ayakkabi daire grafiginde 90 derece olarak gosterildiginden tiim ayakkabi sayisinin ¢eyregi kadardir. O zaman
toplam ayakkabi sayisi 180 . 4 = 720 tanedir. C ayakkabisindan 200 tane mevcut olup bunlarin 180 tanesi satildiginda
geriye 20 tanesi kalir.

Dogru Cevap A Segenegidir.

15) Tarik 17 — 8 = 9 giinde 243 — 162 = 81 TL biriktirmistir. Glinde 81 / 9 = 9 TL atmistir. A kumbarasindaki baslangigtaki
parasi 162 — 8.9 =90 TL'dir.

9 TL harg¢hginin 4’te 3’ G oldugundan harg¢higi 12 TL'dir. B kumbarasina glinde 12 TL atarsa 90 / (12 — 3) glin sonra A ve B
kumbarasindaki paralar birbirine esit olur.

Dogru Cevap B Secenegidir.

16)

2X -6
X-6 X

2x—6 =48 ise x =27 cm’dir. O zaman kisa kenar 27 — 6 = 21 cm’dir.

Dogru Cevap B Secenegidir.




17) Her yeni eklenen masada ari sayisi 4 artmaktadir. O zaman ari sayisi (y), masa sayisinin (x) 4 katindan 2 fazla olmalidir.

y =4x +2 olur.

Dogru Cevap A Segenegidir.

18) Piramidin tabanindaki ayrit sayisi ile yan ylziindeki ayrit sayisi birbirine esittir. n kenarh bir cokgenle olusturulan

piramidin toplam ayrit sayisi 2n, toplam kose sayisi n + 1, toplam yiz sayisi n + 1’dir.
2n+n+1+n+1=34ised4n+2=34 > n=_38olmaldir.

Dogru Cevap D Secenegidir.

19) Rulo her tur dondiglinde ¢ap x pi x genislik kadar alan boyar.

Her turda:
Mor rulo = 10.3 .20 =600 cm2

Mavi rulo = 20.3 .30 = 1800 cm?2 alan boyar.
60 . 600 = 36 000 cm2 boyanacak alan vardir.

Mor: 36 000 / 600 = 60 tur, Mavi: 36 000 / 1800 = 20 tur yapar.

60 — 20 =40 tur fark vardir.

Dogru Cevap C Secenegidir.

20)

IYUKARI

SOL

5AG

D
e

y
Ashéi |

L]

Sari ve kirmizi toplam 11 kare vardir. Turuncu kare ise 1 tanedir. 11 — 1 = 10 fark vardir.

Dogru Cevap A Segenegidir.



10.

8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERI 3.DENEME COZUMLERI

21 Haziran’da Kuzey Yarim Kiirede yaz mevsimi baslar. Bundan dolayi A ve C harfleriyle gosterilen sehirlerde yaz
mevsimi yasanirken, B sehrinde kis mevsimi yasanir. 21 Aralik’ta 1s1gin gelme agisinin en fazla oldugu sehir C’dir. Bundan
dolayi 6zdes cisimlerden golge boyu en fazla bu sehirde olur. A ve C sehirleri ayni yarim kirede yer aldiklari igin yilin
hangi tarihinde seyahat edilecek olursa olsun mevsim degisikligi yasanmaz. Bundan dolayi cevap C segenegidir.

iklim, bir yerde uzun bir siire boyunca gézlemlenen sicaklik, nem, hava basinci, riizgar, yagis, yagis sekli gibi
meteorolojik olaylarin ortalama degeridir. iklim bilimi klimatoloji ve bu bilim ile ilgilenen bilim insanlarina iklim bilimci
(klimatolog) denir.

Bundan dolayi cevap B se¢enegidir.

insan ve moli baliginda adenin, timin, sitozin ve guanin niikleotitleri bulunur. Adenin ile Timin, Guanin ile de Sitozin
karsilikli olarak eslestigi gorselde goriilmektedir. Her iki canlinin DNA’larinin bir bolimiinin ayni olmasi tim genlerinin
ayni olacagi anlamina gelmez.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Kati maddelerin bulunduklari yiizeylere agirliklarindan dolayi uyguladiklari basing, ylizeye temas alanlari ile ters
orantiliyken agirliklari ile dogru orantilidir. Kitaphgin 1.glin yere yaptigi basinca 4 kitap ve kitaphgin kendi agirhigi neden
olmustur. 2. Gin kitap sayisi 8’e ¢ikmistir ancak yere yapilan basing ilk giiniin 2 katina ¢cikmamistir. Clink toplam agirhk
(kitaplik +kitaplar) iki katina gikmamistir. 3. Gn kitapligin toplam agirligi degismezken yere temas alani azaldigindan
basing degeri 2.glinlin degerinden daha fazla olmalidir.

Bundan dolayi cevap C segenegidir.

Tim kaplara mavi turnusol kdgidi batirildiginda sadece icerisinde asit olan maddenin oldugu kapta renk degisimi olur.
Ornegin A kabinda renk degisimi oldugunu diisiinelim. 2. islemde kaplara fenolftalein damlatildiginda icerisinde baz
olan kapta renk degisimi olur bu kabi da B olarak dislinlrsek C kabinda da tuz oldugu sonucuna varabiliriz.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

Plastik balon ylnli kumasa strtldigi icin elektriklenmistir. Bunu musluktan akan suyu ¢cekmesinden anliyoruz. Ancak
plastik balonun elektron kazanip mi yoksa kaybederek mi elektriklendigi konusunda bu bilgilerden yola gikarak bir
sonuca ulagsamayiz. Ayni durum cam gubuk icinde gecerlidir.

Bundan dolayi cevap A segenegidir.

Akdeniz Karadeniz’'e gore daha sicak bir bolge oldugu icin sularindaki buharlasma orani da daha fazla olacaktir. Bu
durum Akdeniz’deki deniz tuzluluk oraninin fazla olmasini saglar yani Akdeniz’deki suyun yogunlugu Karadeniz’den daha
fazladir. Bu durumda her iki denizde ayni derinlikte bulunan bir dalgica Akdeniz’de daha fazla sivi basinci etki eder.
Bundan dolayi cevap B se¢enegidir.

K hidrojen elementidir yani ametaldir. Ayni grupta bulundugu elementler ile benzer 6zellige sahip degildir. L elementi
helyumdur son yoriingesinde 2 elektron bulunur. Ancak M’nin son yoriingesinde 8 elektron bulunur. N ve P elementleri
ayni grupta yer alan metaller oldugundan benzer kimyasal 6zellige sahiptirler. Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Maddenin isi etkisiyle genlesmesi fiziksel degisimdir. Coziinme olayi fiziksel degisimdir. Karbonik asidin 1si etkisiyle
olustugu icin kimyasal bir degisim Grlintddr.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

Fare hem c¢ekirge hem de Ot ile beslendigi icin hepgil bir canhdir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.



11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

2 cesit genotip 1 ¢esit fenotip icin yukaridaki caprazlama yapiimalidir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.

1.deneyde bagimsiz degisken madde miktari bagimli degisken sicaklik degisimidir. 2.deneyde bagimsiz degisken madde
cinsi, bagimh degisken sicaklik degisimidir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Aslan baliginin yasam alanini degistirmesinin nedeni iklim degisikligi sonucu deniz okyanus sularinin isinmasidir.
Bundan dolayi cevap A segenegidir.

Madde miktarinin 2 katina ¢ikmasi hal degisiminin tamamlandigi siirenin artmasina (2 katina ¢gikmasina) madde
miktarinin azalmasi da hal degisimi icin gegen siirenin azalmasina neden olur. Hal degistiren maddeler kati-sivi ya da
sivi-gaz gibi heterojen gérinimdedir.

Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Baran’in cebindeki agirliklar yere atildiktan sonra dengenin tekrar yerine gelebilmesi icin Baran’in destekten uzaklasmasi
ya da Efe’nin destege yaklasmasi gerekir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Cikrik sisteminde kuvvet kolu uzatilarak is kolayligi saglanmistir. Bu durumun benzeri kaldirag sisteminde kuvvet kolu
m’den 2m’ye ¢ikarilarak saglanmistir.
Bundan dolayi cevap B se¢enegidir.

Il ve lll numarali diizenekleri kullanarak suyun fotosentez tzerine etkisini gozlemleyemeyiz ¢iinki sistemlerin 1sik alma
durumlari da farkh.
| ve V numarali diizenekleri kullanarak isik renginin fotosentez lizerine etkisini gdozlemleyebilir.(dogru)
[l ve IV numarali diizenekleri kullanarak sicakligin fotosentez Gzerine etkisini gozlemleyemeyiz ¢linki sicaklik degerleri
ayni ve farkli olan iki degisken daha bulunmaktadir.,
I ve Il numaral diizenekleri kullanarak yaprak sayisinin fotosentez lizerine etkisini gozlemleyemeyiz ¢linki bitkiler
Ozdestir ayrica biri karanliktadir.

Bundan dolayi cevap B se¢enegidir.

Ebonit cubuk yiinli kumasa sirtildiginde elektron kazanarak eksi (-) elektrik ile ylklenir. N6tr elektroskoba
yaklastirildiginda elektroskop topuzunda + yapraklarinda — yiik fazla bulunur ve yapraklar acilir. Ebonit gubuk yiunli
kumasa daha uzun siire ile sirituldiigiinde kazanacagi yik miktari artacaktir. Bu durumda elektroskobun yapraklari
arasindaki aci artacaktir.

Bundan dolayi cevap A secenegidir.

8.1A’lik akim degerinde sigorta atmadan sistemin galismasi icin bu degerin altinda ¢calisma akim degerine sahip trinler
kullaniimalidir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

Probiyotikler hayvanlarin yemlerden elde ettigi yarari artirmaktadir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
TURKCE 4.DENEME COZUMLERI

1.SORU:

Verilen sozciklerin gagristirdiklari kavramlar su sekildedir:
Bilgi-Okul-Ogrenci: Egitim

Kararhlik-Azim-Emek: Basari

Viicut dili-Anlasma-Kulak vermek: iletisim

Cevap: B

2.SORU:

Verilen s6zciklerin sozliik anlami su sekildedir:

Doga: Canli ve cansiz varliklarin hepsi, tabiat.

Bigim: Bir seyin istenilen ve olmasi gereken durumu, form, sekil.

Tiiketim: Uretilen veya yapilan seylerin kullanilip harcanmasi.

Metinde alti gizili sézciklerden higbiri "Alsilmisin disinda olan, sinirlari agan" anlamina gelmemektedir. Sira disi s6zctgu bu
anlama gelmektedir.

Cevap: A

3.SORU

Birinin yararina gore eylemde bulunmak, istemese de birinin isine yarayacak bicimde hareket etmek: Ekmegine yag siirmek.
Ortalikta kimse kalmamak, 1ssizlasip sessizlesmek: El ayak ¢ekilmek.

Glgleri birlestirip isbirligi yapmak, yardimlagmak: El ele vermek.

Dikkate almamak, s6zleri arasinda o konuya dokunmamak: Es gegmek.

“Etliye sttluye karismamak’ deyimi, “Toplum icindeki ¢esitli hareketlerden uzak durmak, higbir seyle ilgilenmemek, tartismali

konulardan kaginmak.” anlamina gelmektedir.
Cevap: D

4.SORU:

Soyleyenin kendi duygusunu, diislincesini veya begenisini iceren cimlelere 6znel climleler denir. “Bu dergide ¢ok sasirtic bilgiler
vardl.”” cimlesi 6znel cimledir.

Cevap: B

5.SORU:
Verilen metinde ikinci paragraf IV numaral ctimle ile baslamalidir.
Cevap: C

6.SORU:

"Bugtin derse gec kaldi oysaki trafik ok yogun degildi." cimlesinde kullanilan gecis ve baglanti ifadesi (oysaki) diisiincenin
yonini degistirmektedir.

Cevap: D

7.SORU:

“Ehlilestirilmis bir deve tiirii olan alpaka, insanlar tarafindan evcillestirildigine...” bilgisiyle A secenegine, “Bu yiinlerden kazak,
corap, hirka gibi giyim esyalari yapilmaktadir.” bilgisiyle C secenegine ve “Sadece Peru ve Bolivya’da yasayan Diinyada sadece
birkag tlkede yasadiklarina...” bilgisiyle D secenegine ulasilir.

Cevap: B



8.SORU:
Metinde bos birakilan yer su sekilde tamamlanmalidir:

Soyu tiikenmekte olan kizil pandalarin Cin kizil pandalari ve Himalaya kizil pandalari olmak tzere iki alt tiirt oldugu biliniyordu.
Ancak gectigimiz aylarda yayimlanan bir arastirmanin sonuglari, bunlarin iki alt tir degil; iki ayri tiir oldugunu ortaya ¢ikardi. Bu
arastirma igin farkh bolgelerde yasayan toplam 65 kizil pandadan alinan DNA 6rnekleri incelendi. Cin kizil pandalarinin Himalaya
kizil pandalarina gére daha genis kafatasina ve daha kizil tiiylere sahip oldugu, ayni zamanda kuyruklarindaki halkalarin daha
belirgin oldugu ortaya ¢ikti.

Cevap: C

9.SORU:
Verilen metin “Tarimsal Grlnlerin fiyati neden bu kadar ¢ok artiyor?”” sorusuna karsilik séylenmistir.
Cevap: A

10.SORU:

2019 yih balik tirlerinin ihracatindaki siralama su sekilde olugmustur:
1.Levrek

2. Uskumru

3. Hamsi

4. Lufer

Cevap: C

11.SORU:
Verilen metinde “Bu yilin ilk on ayinda 25 milyondan fazla turist Tirkiye’ye gelmistir.”” yargisina kesin olarak ulasilir.
Cevap: A

12.SORU:
Metinde kullanilan virgil, “Uzun climlelerde yiklemden uzak diigmis olan 6geleri belirtmek igin konur.” gérevinde kullaniimistir.
Cevap: B

13.SORU:"Paragrafin giris bolimu; paragraftaki konuyu, bakis agisini belirten climle ya da cimlelerdir.Paragrafin ilk cimlesi;
genellikle agiklamaya, gelistirmeye, desteklemeye gerek duyar.” bilgisi gbz 6niine alindiginda I. dnciliin “Nitekim...”” yargisiyla
baslamasi bu climlenin paragrafin giris bélimua olmadigi gosterir.

Cevap: B

14.SORU: “Ulestirme sayilari rakamla degil yaziyla yazilir.”” Bu yiizden D segenegindeki “3’er” sézciigii “licer’” seklinde
yazilmalidir.
Cevap: D

15.SORU:Verilen bilgiler makale tiirline aittir.

A segenegindeki metnin tirl gezi yazisidir.

B secenegindeki metnin tiirl hikayedir.

C secenegindeki metnin tiirii denemedir.

D secenegindeki metin makale tiriinde yazilmistir.
Cevap: D

16.SORU:

Verilen gorselde “Tlirkiye’de bir yilda 214 milyar liralik gida israfi yapiliyor.” bilgisinden A secenegindeki  Tirkiye'de bir yilda
yapilan gida israfi, 200 milyar liray1 gegmistir.” bilgisine ulasilir.

Cevap: A



17.SORU:
Verilen bilgiler tabloya su sekilde yerlestirilmistir.

1 Ahmet Nazli/Faruk
2 Mahmut Nazl/Faruk
3 Birsen Birsen

4 Nazh/Faruk Ahmet

5 Nazl/Faruk Mahmut

6 Melek Melek

Bu tablodaki bilgilerden hareketle “ Birsen'den hemen sonra Mahmut oturmaktadir.” bilgisi kesin olarak yanlistir.

Cevap:B

18.SORU:
Tabloda kodlari verilen piksel boyama sonucu olusan sekil,

A/B|C|D|E|F|G|H|I|]J

RIN|OON|AR WN| (R

seklinde olmalidir.
Cevap: D

19.SORU:A secenegindeki dizelerde tezat sanati, B secenegindeki dizelerde abartma sanati, C segcenegindeki dizelerde
kisilestirme sanati ve D segenegindeki dizelerde ise benzetme sanati vardir.
Cevap: C

20.SORU:

A secenegindeki gorselde kare, ticgen, dikdortgen vs. kullanilmistir. Bu ylizden bu akimdan etkilenilerek yapilmis bir resimdir.
Cevap: A



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
INKILAP TARiHI VE ATATURKCULUK 4.DENEME COZUMLERI

1. Trablusgarp Savasi ile ilgili soruda, italya ham madde arayisi ile isgal ettigi icin I. dnciile, halkin Osmanl halifesine
bagl kalacagindan Il. &nciile, Misir ingiliz isgalinde oldugu icin Ill. énciile ulasabiliriz.
Dogru Cevap: A

2. Misak-1 Milli ile ilgili soruda I. dncll tam bagimsizhigi, 1l. 6ncil uluslararasi esitligi, 11l. dncll vatanin biutlnliGglni
ifade eder. Halkin iradesi yani milli egemenlik vurgusu yoktur.
Dogru Cevap: D

3. Gliney Cephesiileilgili soruda Ankara Antlasmasi’nin Milli Micadele’nin diplomasi asamasinin basladigl
belirtilmemistir. Ankara Antlagsmasi Gliney Cephesi’ni kapatan antlagsmadir.
Dogru Cevap: C

4. Lozan Antlagmasi ile ilgili soruda Ill. dnciilde Tiirkiye’nin komsulariyla olan tiim sinirlarinin belirlendigi bilgisi
yanlistir.
Dogru Cevap: B

5. Milli Micadele Dénemi’nin sanat ve edebiyat eserlerine yansimalarinin soruldugu soruda, en 6nemli eserlerin en
onemli eserlerin Halide Edip Adivar tarafindan kaleme alindigi bilgisine ulasilamaz.
Dogru Cevap: C

6. Il. Dlinya Savasi’nda Turkiye’'nin tutumu ile ilgili soruda Tirkiye'nin cografi konumundan yararlanmak isteyen
Ulkelerle ilgili bilgi bulunmamaktadir.
Dogru Cevap: B

7. Atatirk ilke ve inkilaplarinin temel esaslarinin ele alindigi soruda ana vurgu iilkemizin layik oldugu medeni diinya
seviyesine ¢ikmasidir.
Dogru Cevap: B

8. Saglik alaninda yapilan calismalarla ilgili soruda toplum saghgini tehdit eden cicek hastaligina, asi ve serum
Uretiminde Ulke ihtiyacinin karsilanmasina, hastaneler vasitasiyla saglik kuruluglarinin tlke geneline yayilmasina
ve okullarla saglik personeli yetistiriimesine ulasilabilir.

Dogru Cevap: D

9. Montro Bogazlar So6zlesmesi ile ilgili soruda bogazlarin denetiminin Tirkiye’ye verilmesine ulasilabilir fakat
bogazlarin uluslararasi ticarete acilmasiyla ilgili bir bilgi paragrafta yoktur.
Dogru Cevap: A

10. Turkiye’de ¢ok partili hayata gecis ile ilgili infografik sorusunda tiim 6nciller gérselde belirtilmektedir.
Dogru Cevap: D



10.

8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

4.DENEME COZUMLERI

Soruda verilen ayette Allah’in (c.c.) yaratmasi ile ilgili bilgiler verilerek, ayetten hareketle onciillerden hangisindeki
sorularin cevaplarina ulasilabilecegi sorulmaktadir. Sadece Il numarali dnclliin sordugu sorunun cevabi ayette bulunur.
Dogru cevap C secenegidir.

CEVAP:C

Soruda verilen tabloda Hz. Muhammed'in (sav) 6zelliklerine vurgu yapilarak en genis kapsamli yargiyi iceren ayetin hangi
segenekte yer aldigi sorulmaktadir. B segeneginde yer alan ayet dogru cevaptir.
CEVAP:B

Soruda verilen metinden hareketle bu metne verilebilecek en uygun basligin hangisi oldugu sorulmustur. Metin insan
iradesi ve sorumluluguna vurgu yapan ciimlelerden olusmaktadir. Bu sebeple dogru cevap A segenegidir.
CEVAP:A

Soruda verilen verilen 6rnek olayda cahiliye adetlerinden biri olan kisilerin ten renklerine gore yapilan ayrima dikkat
cekilmektedir. D segeneginde yer alan hadis verilen metindeki 6rnek olayla paralellik gostermektedir. Dogru cevap D
secenegidir.

CEVAP:D

Verilen tabloda bulunan yargilarin dogru ya da yanhslik durumlarina gére olusturulacak cevap isaretleme kartlarindan C
secenegindeki kartta verilen cevap isaretlemesi dogru olacaktir. Dogru cevap C secenegidir.
CEVAP:C

Soruda Enam suresinden bir ayet 6rnek verilerek, ayette 6ncil olarak sayilan yargilardan hangilerinin bulunabilecegi
sorulmustur. Sadece | numarali 6ncildeki yarginin bulunacagi géz 6niinde tutulursa dogru cevap A secenegi olur.
CEVAP:A

Soruda verilen ayet meali ile bulunamayacak yarginin hangisi oldugu sorulmaktadir. B segcenegindeki cevap bulunamaz.
Sadece zenginlerin yardimlasma ve paylasma yapabilecegi yargisi yanlistir. Dogru cevap B secenegidir.
CEVAP:B

Soruda verilen hadiste alti ¢izili kavramin ne oldugu sorulmustur. Sadakayi cariye kavraminin tanimi C segeneginde yer
almaktadir. Dogru cevap C se¢enegidir.
CEVAP:C

Soruda verilen ayetten hareketle bu ayetin Kur'an-l Kerim'in ana konularindan hangisi ile ilgili oldugu sorulmustur. Ayet
kissa konusu ile ilgilidir .Dogru cevap A secenegidir.
CEVAP:A

Soruda Hz. Nuh (as) ile ilgili bir metin verilerek onun davetini reddeden kimselerin hangi Ozelliginin 6ne ciktig
sorulmustur. C secenegindeki cevap aranan cevaptir.
CEVAP:C



10.

8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
INGILIZCE 4.DENEME COZUMLERI

Soru kokiinde Kevin igin uygun olmayan arkadas sorgulaniyor. Mike selfish: bencil oldugu igin Kevin igin uygun bir
arkadas degildir.
Cevap: C

Soru kokiinde yanls olan segcenek sorgulaniyor. Nash Pop mizigi tercih ediyor ve Rock miizigin sagma bir sey
oldugunu distniyor. Ancak A sikkinda Nash: “Rock muizigin biiyileyici oldugunu distnlyor.” diye
bahsedilmistir.

Cevap: A

Soru kokiinde Amy ve Sue’nun se¢mesi gereken kurs sorgulanmis. Amy ve Sue beraber ascilik kursuna gitmek
istiyorlar. Her ikisi de farkl makarna ve tath yapmayi severler. Her ikisi de 50 dolardan fazla harcamak
istemiyorlar. Her ikisi de 1 ve 14 Subat arasinda misait. Buna gore 2. kurs onlar i¢in uygundur.

Cevap: B

Soru kokiinde cevabi olmayan soru sorgulanmis. D sikkinda: “Kemalettin’in seyahat etme nedeni nedir?”
sorusunun cevabi yoktur.
Cevap: D

Soru kékinde hangi iki 6grencinin internetin olumsuz taraflarini konusmaktadir diye sorgulaniyor. Elif internetin
bagimlilik yapici bir sey oldugunu ve sanal arkadaslarin gercek hayattan kopardigini bahsediyor. Hakan ise
internetin bazi konsantrasyon ve saglik problemlerine neden olabileceginden bahsetmektedir.

Cevap: A

Soru kokiinde yukaridaki ifadelerle eslesmeyen secenek sorgulaniyor. Exploring the world under water: Scuba
diving, Going on the water in a boat: rafting, | walked about 600 meters on the rope between two hills:
highlining, Watching wonderful views over the land is amazing: Hang-gliding. Bu ifadelere baktigimizda caving
(magaracilik) ile herhangi bir ifade yoktur.

Cevap: B

Soru kékiinde hem William hem de Kate’in sevdigi sey sorgulaniyor. ikisinin de favori islerine baktigimizda Mary
yapraklari siplrmeyi, cicekleri sulamayi seviyor, Jane ise ¢im bicmeyi seviyor. Yani her ikisi de bahge islerini
sevmektedir. Buna gore cevap B sikkidir.

Cevap: B

Soru kokiinde dogru olan segenek sorgulanmis. Grafige baktigimizda en fazla telefonun popiiler oldugunu
gormekteyiz. Buna gore A sikkinda Birgok 6grenci telefonun en 6nemli icat oldugunu diisiinmektedir. ifadesi
dogrudur.

Cevap: A

Soru kokiinde brosiirde yer almayan bilgi sorgulanmis. Traditional food = Dishes: Gazpacho, Paella, Tapas,
Croquettes, recreational activities = Sports available: Hiking and rock climbing, golf, cycling. places to stay =
Beach resorts, 4-5 star hotels, hostels, city hotels. Ama transportation (ulasim): ??? bilgisi yoktur.

Cevap: D

Soru kokiinde dogru olmaya secenek sorgulaniyor. Brostire baktigimizda ormansizlasmanin nedenleriyle alakali
bir grup ¢alismasi olacagini gormekteyiz. Buna gore D sikkinda: “Ormanlari koruman icin daha dikkatli olmalisin.”
ifadesi uygun degildir.

Cevap: D
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8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERI 4.DENEME COZUMLERI

1. X konumu kuzey yarim kirede bulunmaktadir. 21 aralik tarihinde kuzey yarim kiirede
kis mevsimi baslamis ve isik en egik agida gelmektedir. 21 haziranda ise 151k kuzey yarim
kireye dik veya dike yakin bir agi ile gelmektedir. Isigin egik geldigi tarihte golge boyu
uzun, dik geldigi tarihte kisa olmaktadir. Yani golge boyu grafigi uzundan kiya dogru
olmahdir.

Bu yilizden dogru cevap C olmalidir.

2. “Hava tahmin raporlari, meteoroloji tarafindan hazirlanmustir.” ciimlesi dogrudur.
“Eskigehir’de nem orani ve basin. Mardin’den daha fazladir.” verilen bilgiler dogrultusunda
dogrudur.

“Her iki sehirde de giin iginde kesinlikle yagis olmaz.” tahminlere bakarak bunu séylemek
miimkiin degildir. Yanlis bir ifadedir.

“Eskisehir’de ayni giin iginde yagis olabilir.” tahminlere bakilarak boyle bir yorum yapila bilir.
Bu yilizden dogru cevap C olacaktir.

3. Yanda cigekli ve ucta cigekli iki bezelyenin ¢aprazlanmasi sonucu olusan alti tane
bezelyenin yanda cicekli 6zellige sahip olmasi diger sonuglarin yanda veya ucta cicekli
olmayacagl anlamina gelmez. Burada yanda gigekli bezelyenin melez olma ihtimalide
vardir. Bu ylizden yanda gicekili bezelye heterezigot veya homozigot olabilir. Ugta
cicekli bezelye gekinik oldugu icin sadece homozigot yapidadir.

Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

4. Xelementi 1. periyot 8A grubunda bulunan helyum, Y elementi 3. periyot 8A grubunda
bulunan argon ve 2. periyot 5A grubunda bulunan azot elementidir. X ve Y ayni grupta
bulunduklari igin kimyasal 6zellikleri benzerdir. 3. periyot 8A grubunda bulunan Y’nin
atom numarasi en biyudktir. X(helyum) elementi soygaz oldugu icin isi ve elektirigi
iletmez.

Bu yilizden dogru cevap B olmalidir.

5. Anlatilan ¢alisma insanhga faydal bir ¢alisim oldugu icin biyoteknolojinin olumlu bir
calismasidir diyebiliriz. Anlatilan yontemde bir gen pargasinin bir canliya aktarilasi yani
GEN AKTARIMI yontemi anlatiimistir. Bakterinin DNA’si degistirildigi icin bastaki
bakteri ile ayni DNA’ya sahip olmasi mimkin degildir.

Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.



10.

X+Y=Z kimyasal tepkimesi verilmistir. Bu kimyasal tepkimede tepkimeye girenler X ve
Y maddeleri, Grin ise Z maddesidir. Kimyasal tepkimelerde girenlerin toplam kiitlesi
Urunlerin toplam kitlesine esittir. Kimyasal tepkimelerde girenler 0Ozelliklerini
kaybeder ve Urinler yeni 6zellikleri kazanir. Girenlerin molekl sayilari toplami alti iken
Grinlerin molekil sayilari toplami dorttir. Kimyasal tepkimelerde atom sayisi ve cinsi
degismez.

Bu yilizden dogru cevap B olacaktir.

“ Cevre sorunlarinin basinda temel insani gereksinim olan barinma ihtiyacinin,
gecekondulasma ve betonlagsma yoluyla ¢oziilmesi gelir.” ciimlesi 1. 6nciiliin
¢ikariminin yapilacagini, “ Geri doniisiimiin yayginlasmamis olmasindan dolay1 ¢evre
kirliligi olusturan plastik maddeler, cam tiriinleri ve metalik maddeler gibi kat1 atiklarin
yok edilmesinde sorunlar yasanmaktadir.” II. dnciiliin ¢ikariminin yapilacagimi ve
Hizla artan diinya niifusu, plansiz sanayilesme, sagliksiz kentlesme, g¢evreye zararli
kimyasallarin topraga ve suya karigimi gibi ¢evre sorunlariin ortaya ¢ikmasina sebep
olmaktadir.” III. dnciiliin ¢ikariminin yapilacagini sdyleyebiliriz.

Bu ylizden dogru cevap D segenegi olacaktir.

K sivisinin derinligi iki h iken L sivisinin derinligi bir h tir. Derinlikleri fakli olsa da
musluklar agildiginda sivilarin akis mesafeleri ayni oldugu icin musluk sevilerindeki
basinglar esittir. L nin derinligi az oldugu igin sivinin yogunlugu daha fazladir.
Kaplardaki sivilarin akislari durdugunda K kabinda h kadar, L kabinda 2h kadar sivi kalir.
L nin yogunlugu ve derinligi fazla oldugu igin son durumda tabandaki sivi basinci daha
fazladir.

Bu yilizden dogru cevap B olacaktir.

Yapilan deneyde sadece isiticinin gliclinlin iki katina gikariimasi isinma siresini yariya
indirir. Onun disinda verilen i1si miktari ve maddenin hal degisim sicakhgl degismez.
Bu yiizden dogru cevap A olacaktir.

Mehmet'in yaptigl deneyde pipetteki suyun ilk durumda dékilmemesinin sebebi agik
hava basincinin pipetin ucundaki sivi basincindan fazla olmasidir. Elini ¢ektiginde acik
hava basinci ortadan kalmaz iki ucada uygulandigi icin sivi basincinin etkisi ile su
dokdlur. Bardaktaki sivi seviyesi yariya inerse pipetteki sivi seviyesi de yariya iner.

Bu yiizden dogru cevap A olacaktir.
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12.

13.

14.

15.

“Yapilan etkinlikte 1 numarah musluk agilirsa L kabinin sari, K kabinin kirmizi oldugu ;
2 numaral musluk agilirsa M kabinin pembe oldugu, N kabinin renk degistirmedigi
gorulmektedir.” Verilen bu cimleye bakarak X kabinda metil oranj ve Y kabinda
fenolftalein oldugu goriilmektedir. L’nin baz, k’nin asit ve M’nin baz oldugu fark
edilmistir. Fakat N kabindaki maddenin asit veya baz oldugu renk degisimi olmadig1
i¢in belirlenemez. “I. K ve N kaplarindaki ..¢6zeltilerin pH degerleri 7’den kiigtiktiir.”
climlesi kesin degildir. “II. L ¢ozeltisinin H+ iyonu sayis1, OH- iyonu sayisindan azdir.”
L maddesi baz oldugu i¢in kesin dogrudur. “IIl. M ¢6zeltisinin pH degeri en biiyiiktiir.”
Hem L hem de M maddesi baz oldugu i¢in hangisinin pH degeri daha biiyiik bilemeyiz.
Bu yilizden dogru cevap B secenegi olacaktir.

Ozdes isiticilarla esit siire isi verilen maddelerin sicaklik artislarina bakildiginda en gok
C maddesinin, en az ise B maddesinin sicaklik arttirdigi gértilmektedir. Bu sivilar esit
miktarda ise sicaklik artisi az olan B maddesinin 6z isisi en fazladir. Maddelerin 6z 1si
degerleri ayni ise kitlesi en fazla olan yine B maddesidir. Bu maddeler esit sicakliga
ulasabilmek icin en fazla isiyi B maddesi alir. Sogumaya birakildiklarinda da en uzun
sirede soguyan B maddesi olur. Ortalama kinetik enerjisi( sicakhgi) en fazla olan
madde C dir.

Bu yilizden dogru cevap C olacaktir.

Grafige bakilarak bitkinin kirmizi ve mor isikta fotosentez hizinin en fazla oldugunu
soyleye biliriz. Ayni zamanda yesil 1sik altinda, mavi 1siga gére daha yavas fotonsez
yaptigini da soyleyebiliriz.

Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

“1. Kuvvetten kazang, yoldan kaybin oldugu makaradir.” hareketli makara(sari).

“2. Isten kazang saglamaz.” hareketli ve sabit makara(kirmizi).

“3. Amaci kuvvetin yéniint degistirerek is kolayligi saglamaktir.” sabit makara(mavi).
“4. Kuvvetin bagh oldugu ip 2 metre gekilirse ylik 1 metre ylikselir.” hareketli
makara(sart).

Bu yiizden dogru cevap B olacaktir.

Sistemdeki rezistans elektrigi i1siya donustiirmek igin kullaniimaktadir. Etkinliklerde
Isitici ne kadar ¢ok calisirsa sistem o kadar ¢ok elektrik harcar. Sistemin ¢alisma siresi
hicbir zaman sadece su miktarina baglh degildir.

Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.
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20.

Azot donglst incelendiginde canlilarin dogrudan havadaki serbest azotu
kullanamadiklarini gérmekteyiz. Topraga azotun aktarilmasi ve bitkilerin topraktan
azot ihtiyacini karsilamasi gerekmektedir. Havadaki serbest azotta topraga yildirim,
simgek gibi olaylar ve bazi bakteriler yardimiyla topraga kazandirilir. Dogada higbir
madde yok olmaz devamli bir déngu icindedir. Canhlar 6ldiiglinde de vicutlarindaki
azot ayristiricilar yardimiyla dogaya tekrar kazandirilr.

Bu yilizden dogru cevap C olacaktir.

Paragrafta anlatilan balon baliginin gecirdigi tiim adaptasyonlar yasama sansini
artirmak icin gerceklesmistir. Bu sebepten siklara bakildiginda ;

“A) Develerin horgiiclerinde yag depolayarak uzun siire bir sey yemeden yasayabilmeleri”
yasama sansini artirmak igin gorilen bir adaptasyondur.

“B) Bukalemunun bulundugu ortama g.re renk degistirerek diismanlari tarafindan fark
edilmemesi” yasama sansini artirmak icin goriilen bir adaptasyondur.

“C) Kutup ayilarinin derilerinin altinda yag depolayarak viicutlarini soguktan korumasi”
yasama sansini artirmak igin gorilen bir adaptasyondur.

“D) Baliklarin yumurtlama d.neminde yiizlerce yumurta lreterek yumurtalarini sig sulara
birakmasi” Greme sansini artirmak icin gérilen bir adaptasyondur.

Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Bisiklet pedali bir ¢ikrik 6rnegidir ve pedalin bagh oldugu kol kuvvet koludur.
Hazirlanan gorselde verilen ceviz kiracagi bir kaldirag 6rnegidir. Cikrik prensibi ile
¢alismamaktadir. D sikkinda 3 numarali gorseli degistirmek yerine 4 numarali gérseli
degistirmemiz gerekmektedir.

Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

“Siirtlinmeyle elektriklenmede iki yalitkan cisim birbirine siirtiinerek elektriklenir.
Ornegin ebonit .cubuk yiin kumasa siirtiilerek ebonit ¢ubuk eksi, yiin kumas art:
yiiklenir. Cam ¢ubuk ipek kumasa siirtiiliirse cam ¢ubuk art1, ipek kumas eksi yiiklenir.”
Verilen bu bilgiye bakarak ebonit ¢ubuk eksi yiiklii ise A kiiresi de itildigi igin eksi
yuklii olmalidir. Yani A kiiresinin eksi yiik sayisi artidan fazladir. Cam ¢ubuk artik
yiklii oldugu icin B kiiresini ¢cekmis bu yiizden B kiiresi eksi yiiklil veya notr olabilir.
Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Yapilan kaldirag deneyine bakildiginda yik destege yaklastikga dinamometredeki
deger azalmaktadir. Yani ayni yik daha kigik kuvvetlerle dengelenmektedir. Fakat
tim kaldiraglarda bu deneye bakarak kuvvet kazanci vardir diyemeyiz.

Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
TURKCE 5.DENEME COZUMLERI

Anlamlari verilen kelimeler bulundugunda kelimeler sirasiyla su sekilde ¢ikmaktadir:

. BILIM

[l. MILISANIYE

I1l. EKSEN

IV. GEZEGEN

Bu kelimeler bulmacada belirtilen yerlere yerlestirilip “ANAHTAR SOZCUK” bulundugunda
cevap “SINE” olmaktadir.

Bu yiizden dogru cevap A olacaktir.

Verilen metinde sevdiklerimize ve deger verdiklerimize zaman ayirmanin bizleri onlarla
daha yakin tutacagindan, aramizdaki bagin giicleneceginden bahsedilmektedir.
Bu yiizden dogru cevap C olmalidir.

Metinde “yapilan hatalar karsisinda umutsuzluga kapilmamak gerektigi, bu hatalarin bizi
dogruyu bulmamizda bir adim daha ileri géttrdtgia” anlatilmistir.
Bu yiizden dogru cevap B olacaktir.

A seceneginde “haci yatmaz” kelimesi “haciyatmaz” seklinde ikinci kelimede fiilimsi eki
oldugu igin,

B seceneginde “kayip olan” kelimesi “kaybolan” seklinde ses olayi oldugu icin,

C segeneginde “vaz gegmek” kelimesi “vazgecmek” seklinde anlam kaybi oldugu igin

D seceneginde ise “atesbocekleri” kelimesi “ates boécekleri” seklinde ikinci kelimesi
hayvan tirlerinden birinin adi oldugu igin belirtilen sekillerde yazilmalydi.

Bu yazim sekilleri verilen bilgilerle eslestirildiginde D secenegi disarida kalmaktadir.

Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Metnin anlam bitlnligine goére bosluklara sirasiyla “en 6nemli ogelerinden —
tamamlamasi” s6z ve sz gruplari getirilmelidir.
Bu yizden dogru cevap C olmalidir.
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11.

12,

13.

Seceneklerde verilen metinlerde B secenegi olay ve zaman yiziinden, C secenegi kisi
yuziinden ve D segenegi olay yiziinden verilen bilgilerle uyusmamaktadir.
Bu yuizden dogru cevap A olacaktir.

Verilen bilgilere gore metinlerde “glindiiz ve karanlik” derken tezat, “pinar aglad:.”
derken kisilestirme ve “ge¢cmisin ¢inarin kokleri gibi” derken benzetme sanati yapiimistir.
Siirlerde abartma sanati yoktur.

Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.

Metin ve gorsel incelendiginde A segenegindeki gorsel peynir bicagl, C secenegindeki
gorsel satir ve D segenegindeki gorsel ekmek bigagidir. B segenegindeki gorsele ait bir
bilgi verilmemistir.

Bu ylizden dogru cevap B secenegi olacaktir.

Verilen iki ciimlenin eksiksiz bir sekilde birlestirilmis hali C seceneginde verilmistir.
Bu yizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen bilgiler tablolastirildiginda bilgilere uygun tablo D segenegindedir.
Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Metinde seslenme ve hitap kelimesi yoktur. Dolayisiyla da virgll B segeneginde verilen
islevde kullanilmamistir.
Bu yiizden dogru cevap B olacaktir.

Oyun kurallarina gére B segenegi “KUTUP” kelimesinde, C segenegi “AYAK” ve “KITLIK”
kelimesinde, D secenegi ise “ANTEN” kelimesinde tekrar eden harfler oldugu icin
yanhstir.

Bu ylizden dogru cevap A secenegi olacaktir.

C seceneginde yer alan “belgisiz ve niteleme sifatlar’” tamlamasi hatali olusturulmustur.
Dogrusu “belgisiz sifatlar ve niteleme sifatlari” seklinde olmalidir.
Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.



14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Tirkge Matematik Fen Bilimleri
Murat Ulas Murat
Ozlem Riiya Ozlem
Ulas Yaren Yaren
Riiya/Sukrii Sukrii Sukrii/Riiya

Bu tabloya gore Siikrii’nlin fen bilimlerinden 6dev aldigi kesin olarak sdylenemez.
Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Metinde alti gizili olan “canini disine almak” deyimi, ciimlede “bitlin gliciinl harcayarak
yapmak” anlaminda kullaniimistir. Seceneklerde verilen climleler incelendiginde bu
anlam B segceneginde verismistir.

Bu yizden dogru cevap B olacaktir.

Verilen metinden hareketle B seceneginde verilen “Balik tutmak, etkisi uzun siirmeyen
bir dinlenme seklidir.” ifadesine ulasilamamaktadir. Metinde balik tutmanin verdigi
dinlenme ve diger etkilerin kisa oldugundan bahsedilmemistir.

Bu yiizden dogru cevap B olacaktir.

Verilen bilgiye gore A, B ve C segenekleri, sdyleyenin duygu ve disiincelerini igerdigi icin
6zneldir. D secenegi ise kanitlanabilir bilgilerden olustugu icin nesneldir.
Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Verilen bilgiye gére A, B ve C segenekleri deneme tiirlinde yazilirken D secenegi ani
turidnde yazilmistir.
Bu ylizden dogru cevap D olacaktir

Verilen gorselde yer alan “beklemek” s6zcigliniin 3. anlami ile C segenegindeki kullanimi
aynidir.
Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Gorsele gore alt yapisi uygun on isletmeye “ari liretim izni” verilmistir. Ondan fazla
isletmeye degil.
Bu yiizden dogru cevap B olacaktir.



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
INKILAP TARiIHi VE ATATURKCULUK 5.DENEME COZUMLERI

Metinde Megrutiyet’in ilanindan kisa bir siire sonra gerceklesen olaya yer verilmistir. Metinden
hareketle; Mustafa Kemal hakkinda; yasanan olay karsisinda sezgilerinin kuvvetli oldugu, yeniliklerin
korunmasi konusunda onemli bir rol Ustelendigi ve memleket sorunlarina karsi kayitsiz kalmadigi
soylenebilir. Ancak somirgecilige karsi ilk kez mlicadele ettigi yargisina ulasilamaz. Clinki 31 Mart Olayi
llke icinde gerceklesmis bir olaydir. Bu nedenle dogru cevabimiz “A” secenegidir.

Sakarya Meydan Savasi’nin sonuglari ile ilgili bilgilerden hareketle; i¢ ve dis politikada bazi gelismelerin
yasandigl gortlmektedir. Ayrica askeri zaferler beraberinde siyasi basarilari (Kars Antlasmasi gibi)
getirmistir. TBMM’nin siyasi varligi bazi devletlerce (Fransa gibi) kabul edilmistir. istanbul
Hikumeti’nin degil TBMM’nin otoritesi gliglenmistir. Bu nedenle dogru cevap “C” segenegidir.

Mustafa Kemal’in Mebusan Meclisi’nin istanbul’da toplanmasini elestirmesinde; sehrin giivenlik
bakimindan zayif olmasi, kentin itilaf Devletlerinin kontroliinde bulunmasi ve istanbul Hiikiimeti’nin
otoritesinin zayiflamis olmasi durumlari metinden hareketle gikarilabilir. Bu nedenle dogru cevap “D”
secenegidir.

“Tirkler, hangi sinif ve meslekte olurlarsa olsunlar, birbirlerini candan severler.” ifadesi toplumsal
dayanismayi, “Tiirk halki zamanda, servette ve dis alimda israftan kacar.” ifadesi tasarruf bilincini,
Hirsizhk, yalancilik, riya ve tembellik milletimizin en biiyiik dismanidir.” ifadesi ise milli ve manevi
degerlere gdsterilen 6nemi kanitlar. Misak-1 iktisadi iilke ekonomisinde disa bagimlihg desteklemez.
Tam tersine “Turk milleti, kullandigi esyayr mimkiin oldugunca kendisi Uretir.” Climlesi yerli Gretime
vurgu yapmaktadir. Bu nedenle dogru cevabimiz “C” secenegidir.

Verilenlerden hareketle Mustafa Kemal ile ilgili; hentz Milli Micadele’nin sonucu ile ilgili bir bilgiye yer
verilmedigi icin askeri yeteneklerini kullanarak Milli Miicadele’yi basariya tasimistir diyemeyiz. Bu
nedenle dogru cevap “C” segenegidir.

Montré Bogazlar Sozlesmesi imzalanarak Bogazlarin ydnetimi Uluslararasi Komisyon’dan alinarak
Tirkiye'ye devredilmistir. Yani Tirkiye egemenlik haklarini korumustur. Ayrica diger oOncillere
ulasilabilir. Bu nedenle dogru cevabimiz “B” secenegidir.

Metinde verilenlerden hareketle Antepli Sahin Bey ile ilgili olarak; diismana kayiplar verdirdigi bilgisine
ulasamayiz. Bu nedenle dogru cevap “A” segenegidir.

Verilen gorsel incelendiginde savasla ilgili olarak savasta Mihver Devletlerin galip geldigi sdylenemez.
Gorsele bakildiginda savasi Miittefik Devletlerin kazandigi goriilmektedir. Bu nedenle dogru cevap “B”
secenegidir.

Geleneksel egitim; genel anlamda eski tip uygulamanin oldugu egitim sistemidir. Ancak Turkiye
Cumhuriyeti Universite reformu ile modern bir egitim slirecine gegmeyi hedeflemistir. Bu nedenle
dogru cevap “C” secenegidir.
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1939’da Hatay Meclisi’nin Tirkiye’'ye katilma karari Turkiye topraklarinin daralmasina degil
genislemesine yol agmistir. Bu nedenle dogru cevap “B” segenegidir.




8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGISI
5.DENEME COZUMLERI

1.SORU: Hz. Musa'nin israilogullari'na génderiimesi, nehre birakilip sarayda biiyiimesi ve Hz. Harun ile Firavunla miicadele

etmesi Hz. Musa ile iligkilendirilebilir. Misirda kéle olarak satilan Hz. Yusuf, gemiye binmeyenlerin suda bogulmasi Hz. Nuh
ile ilgilidir.
Cevap:C

2.SORU: Ayetel Klrside Allah'in essiz sifatlari ve glict anlatilir, en basinda da Allah'tan baska ilah olmadigi vurgulanir.
Cevap:B

3.SORU: Fitir sadakasi ile ilgili verilen bilgilerde fitir sadakasinin ne kadar verilecegi belirtiimemistir.
Cevap:D

4.SORU: Bilgi kutusunda temel ihtiyaglarin neler oldugundan bahsedilmemektedir.
Cevap:A

5.SORU: Verilen metinde gocuk yetigtirmenin 6neminden ve bunu yaparken dini bilgilerin 6gretilmesinden bahsedilmektedir.
Dolayisiyla neslin ve dinin korunmasi ile ilgilidir.
Cevap:B

6.SORU: Verilen metinden ¢ikarilacak en kapsamli yargi iman etmenin 6zglr irade ile olmasi gereken bir durum oldugudur.
Cevap:C

7.SORU: 1. 6rnek insanlara deger vermesi, 2. 6rnek adaleti, 3. érnek merhameti ile ilgilidir. Peygamberimizin istisareye
6nem vermesinden bahsedilmemistir.
Cevap:D

8.SORU: Verilen ayeti Peygamberimizin hakki gdézetmedeki hassasiyeti ile iligkilendirebiliriz.
Cevap:B

9.SORU: Verilen ayetlerde Kissalarin Allah tarafindan insanlarin 6giit almasi igin génderilen ibretlik olaylar oldugu bilgilerine
ulasilir. Kissalarda Hz. Peygamberin hayatiyla ilgili bilgiler bulunmaz.
Cevap:D

10.SORU: Onciillerde verilen bilgiler Hz. Nuh (A.S.) ile ilgilidir.
Cevap:A
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8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
INGILIZCE 5.DENEME COZUMLERI

Soru kokiinde hangi tablonun sonugclari gosterdigi soruluyor. Sonuglara gore; 47 erkek, 15 kiz bos zamanlarinda
spor yapiyor. 26 erkek, 40 kiz arkadaslariyla bulusuyor. 15 erkek, 20 kiz kurslara katiliyor. 12 erkek, 20 kiz ayak
isleri yapiyor. Buna goére A sikkindaki tablonun dogru sonuglari gosterdigini gériyoruz.

Cevap: A

Soru kokiinde, depremle alakal herhangi bir bilgi yoktur ifadesi sorgulaniyor. Metne baktigimizda depremin
nedenleriyle alakali bir bilgi yoktur.

Cevap: D

Meryem arkadasi Sinem’i aksam yemegine davet eder. Sinem’in tercihlerine gére yemek hazirlamak ister.

Sinem’in tercihlerine baktigimizda; sebze ¢orbalarini sever, beyaz et tercih eder ve serbetli tathlara bayilir. Buna
gore hazirlanabilecek meni; mantar ¢orbasi, 1zgara tavuk ve baklava olabilir.
Cevap: B

Soru kékiinde Tom’un Bob’a sormadigi soru isteniyor.

B) Why do you like doing it - Because | love adrenaline ....
C) What is your favorite sport - Hang gliding.

D) How often do you do it - Every summer.

Cevap: A

Soru koékinde Abdullah’in msteri hizmetlerini nigin aradigi sorgulaniyor. Sekreter: “Your flight is reserved”
(Ugusunuz rezerve edildi.) = To book a flight ticket (Ugus bileti ayirtmak.)
Cevap: C

Soru kokiinde metinde cevabi olmayan soru istenilmis. A sikkinda: How did he die? (O nasil 6ld{i) sorunun
metinde cevabi yoktur.
Cevap: A

Soru kokiinde internet glvenlik kurallarina gore kimin davranisi yanlistir diye sorgulaniyor. Konusmalara
baktigimizda Kate kizinin kendisi dahil sifresini hi¢ kimseyle paylasmadigini séyltyor. Halbuki ebeveynler
cocuklarinin internet sifrelerini bilmelidirler.

Cevap: B

Soru kokiinde bosluklari doldurmayan kelimeler sorgulanmaktadir. visiting historic structures=cultural holiday,
swimming and sunbathing = beach holiday, African animals = safari holiday. Resort holiday ifadesinin agiklamasi
yoktur.

Cevap: A

Soru kokiinde gorsellerden birisinin metindeki sorumluluklardan birisini géstermedigi sorgulaniyor. C sikkinda
¢amasir yikamak gorseli var. Camasir yikamak: wash clothes veya do laundry kelimeleriyle ifade edilir. Ama
metinde bu ifadeleri géremiyoruz.

Cevap: C

Soru kokinde tatil boyunca Leo’nun oda arkadasi kim olabilir diye sorgulaniyor. Leo tatilde oda arkadasinin
dirist ve comert olmasini, kaba ve cimri olmamasini diisiintiyor. Buna gore Paul dogrulari sdyler = honest
(durust) ifadesinden dogru cevaba ulasabiliriz.

Cevap: B



Omage 5 li 5. DENEME MATEMATIK COZUMLERI
1.
90 sayisinin pozitif bolenlerinden sarmalda olmayanlar,
1,2,3,5,6,9,10, 18, 15, 30, 45, 90 olup bunlarin toplam1 9+10+18+15+4+304+45=127 dir.
2335

Cevap: A
2.

EKOK(15,18)=90 olup olusturulan karenin bir kenari, mavilerden 4 adet fazla kullanildigindan
180 cm dir.

Cevap: B
3.

Ev ile okul arasi 2° - 21° c¢m ve donerken bir adimin uzunlugu 2* cm olacagindan dénerken

atacagi adim say1si; 22;45 = 2! olur.
Cevap: A
4,
Aalani x? — 2x + 1 = (x — 1)? ve bir kenar1 x — 1 birim olur.
B alan1 x? ise bir kenar1 x birim olur.

Calan1 x% + 2x + 1 = (x + 1)? ve bir kenar1 x + 1 birim olur. Bu durumda biiyiik karenin bir
kenar1 3x ve alan1 9x2 birim kare olur.

Maviye boyali kismin alani ise, 9x2 — (3x? + 2) = 6x? — 2 birim kare olur.

Cevap: C

5.

Grafige gore bitki bir ayda 19 cm ve 15 ayda 285 cm uzar. ilk boyu da 30 oldugundan odanin
yuksekligi 315 cm olur.

Cevap: B
6.
V45 = 7, /32 = 6 olup bunlarin toplami 6+7=13 tiir.

Cevap: C



7.

En distaki yesil alan; (x + 12)% = x? + 24x + 144 ve (x + 8)? = x% + 16x + 64 nin farkindan
8x+80 metre karedir.

Ortadaki yesil alan; (x + 4)? = x? + 8x + 16 ve x2 nin farkindan 8x+16 metre karedir.
Bunlarin toplami ise 16x+96 metrekaredir.

Cevap: A
8.
Bos soru sayisi; 3k Yanlis cevap sayisi: 6k ve Dogru cevap sayisi: 27k olsun. Buna gore
Net sayis1 27k-2k=25 k olur ve k=2 dir. Buradan bos birakilan soru sayis1 3.2=6 dir.

Cevap: B
0.

1, 2, 3,4, 5,7 ve 9 rakamlarindan ikisi ile elde edilebilecek en kii¢iik toplam 3 olur. Bu durumda

N

11+]2

9| +|3
Kullanilmayan say1 ise 5 tir.

Cevap: B
10.
5 6
5 &

15 15

Acinimin cevresi 74 cm olur.

Cevap: A



11.

rs
w
=

Gelinen noktadan geriye giderek (0,2) noktasina ulasiriz.
Cevap: C

12.

242

V2

242 V2

Mavi karenin kenar uzunlugu v2 ve dikdértgenlerin uzun kenarlar1 2v2 oldugunda sorudaki
sartlar saglanir. Toplam alan 18 metrekare olur.

Cevap: D



13.

Raf
kismi 30 cm
Aski
kismi 9x430
Cekmece 10x
kisri

30 +9x + 30 + 10x = 155 esitliginden x = 5 ve aski kism1 454+350=75 cm olur.
Cevap: C
14.

Ev ile market arasina x diyelim Uggen esitsizliginden 4 < x < 10 elde edilir. 11 < x + 7 < 17
olur.

Cevap: C
15.

Arabanin bulundugu yer ile benzinlik arasi Pisagor teoreminden (7,24,25) 25 km ve benzinlik ile
ev arasi (18,24,30) 30 km den toplam yol 55 km olur.

Cevap: C
16.
% = % ve x = 18 metredir. Toplam yiikseklik 19,m metre olup 7 kat demektir.

Cevap:D
17.
300 < Kirmiz1 boya < 500

Cevap: D

18.
22 000 < x < 23000 ve 23 500 < x < 25000 olur.

Cevap: B



19.

20 - 24/6 = 406 cm dir.
Cevap: B
20.

8 cm

4 cm

144:8=18 ve 72:4=18 ve 18.18=324 bulunur.

Cevap: C



3.

8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERI 5.DENEME COZUMLERI

Glnes 1sinlarinin gelme agisi azaldikga golge boyu uzar.Glines isinlarinin L sehrine gelis agisi K sehrine gelis agisina gore daha
blylktir.
Dogru cevap:A

Riizgar denizden karaya dogrudur.Bu durumda ;
l. Deniz lizerindeki hava yogunlugu kara tizerindekinden daha fazla olmalidir. ifade yanhstir.
Il Kara sicakhig, deniz sicakligindan fazladir. ifade dogrudur.
M. Deniz lizerinde algalici hava hareketi goriiliir. ifade dogrudur.
Dogru cevap:C

I. Sazan baliklarinin DNA yapilarindaki ilgili niikleotid dizilimlerini belirlemeliler. ifade dogrudur.
II. Pullu sazan baliklarinin biiyime hormonu sentezleyen genini tespit edip mikroorganizmalar araciligi ile elde ettikleri
biiyiime hormonunu pulsuz sazan baliklarina aktarmalilar. ifade dogrudur.
V. Pulsuz sazan baliklarinin yemlerini azaltip, pullu sazan baliklarinin dogal ortamlarinda beslenmelerine izin
vermeliler.Pulsuz sazan baliklarini azaltmak istenilen baligin olugsmasina yardimci olamaz ifade yanhstir.
Dogru cevap:B

4.Caprazlanan bezelyeler heterozigot baskin karaktere sahiptir.Dd ile Dd ¢aprazlanirsa sonugta;DD ,Dd,Dd,dd karakterleri ortaya
cikar.ll. ve lll. ifade dogrudur.

Dogru cevap:C

5.Eslenme esnasinada cekirdekte genetik materyal vardir.Cekirdeki organik baz miktari artacaktir fakat grafikteki gibi 0 dan
baslayamaz.

Dogru cevap:B

6.Malzemelerden 8 adenin,8 timin,8 guanin ,8 sitozin kullanilarak 32 nikleotidli bir DNA molekili olusturulur.Fosfat
molekilinden 2 tane artar.Guanin bazinin tamami kullantlir.

Dogru cevap:A

7.S1vi basincini sivinin cinsi ve sivinin derinligi belirler.Her iki diizenektede sivi basinci 2hd kadardir.

Dogru cevap:B

8.Sivi basinci sivinin cinsi ve sivinin derinligi ile dogru orantilidir.Bu durumda;
I. L ve M sivilari kullanilarak sivi cinsinin basinca etkisi arastirilabilirFarkli cins sivilar ve derinlikleri ayni oldugu icin yapilabilir.ifade
dogrudur.

Il. K ve M sivilari kullanilarak sivi derinliginin basinca etkisi arastirilabilir.Ayni cins sivilar oldugu igin farkli derinlikler ile
arastirmayapilabilir.ifade dogrudur.

Ill. M sivisinin kap tabanina yaptig1 basing, L sivisinin kap tabanina yaptigi basingtan biykttr.Derinlikleri ayni oldugu icin
yogunluklarina bakmak gerekir.M sivisinin yogunlugu fazla oldugu icin M nin basinci N nin basincindan biiyiiktiir.,ifade
dogrudur..

Dogru cevap:D

9.Birim ylzeye etki eden dik kuvvete basing denir.Katilarda dik kuvvet katinin agirligidir.1.durumda Serkan kaykayda tek ayak
Uzerinde durdugu icin temas ylizeyi azalmis ve basinci artmistir.1.durumda Serkan in kaykay yiizeyine yaptig basing 2.duruma
gore fazladir.

Dogru cevap:A



10.1. grafikte Ph degerinin artmasi HCI ¢6zeltisine daha az kuvvetli bir ¢dzeltinin,nétr bir ¢ézeltinin veye bir baz ¢6zeltisinin
eklendigini gosterir.Y ¢ozeltisi icin net bir sey soylenemez ,l.ve lll. ifade kasin degildir..2.grafikte H miktarinin sifirlandigi
gorillyor.Notlrlesme tepkimesidir.X ¢ozeltisi kesinlikle bazdir.

Dogru cevap:A
11.Baslangicta kapta 50 gr madde vardir.Kap kapali oldugu igin kaptaki miktar azalamaz.Tepkime sonunda kapta yine 50 gr
madde olacaktir.

Dogru cevap:A

12.B elementi Bor elementini temsil etmektedir.Bor elementi yari metaldir.Yari metaller oda kosullarinda kati halde bulunur.
Dogru cevap:C

13.Metinde gegen yaprak dokiimu olayi adaptasyon 6rnegidir.Cevre sartlari ile olay meydana gelmis bu sayede agacglar yagsama
sansini artirmistir.
Dogru cevap:D

14.Kutleleri verilmemis Kve L sivilari ayni stirede farkh sicakliklara lasmistir.Esit miktarda olsalardi farkl cins olduklari
soylenebilirdi.Bu durumda ug ifade de dogru olabilir.
Dogru cevap:D

15.Egik duizlemin kullanildigl diizenekte kuvvet kazanci3 ‘tar.
1.diizenekte kuvvet kazanci 2,2.dlizenekte 3’tiir.3.dlizenekte ise kuvvet kazanci yoktur.Yalnizca 2.dlizenekte denge durumu olur.
Dogru cevap:B

16.0ksijenli solunumun yetersiz oldugu durumlarda iskelet kas sisteminde laktik asit fermantasyonu ile ATP dretilir.Vicutta
biriken laktik asit yorgunluk hissi verir.
1. Furkan hizli tempoda spor yaparken iskelet kaslarindaki hiicrelerde oksijensiz solunum yapilmis olabilir.ifade dogrudur.
2. Belirli bir zaman sonra Furkan'in kas hareketini devam ettirebilmesi igin yaptigi solunum sonucu bacaklarinda yorgunluk hissi
olusabilir. ifade dogrudur.
3. Oksijen tuketiminin arttigi zaman diliminde kaslarinin olusturdugu karbondioksit miktari da artmistir.Oksijenli solunum sonucu
karbondioksit miktari artar.ifade dogrudur.

Dogru cevap:D

17.Besin zincirinde kurbaga sayisi azalirsa;cekirge sayisi artar,ot sayisi azalr,yilan ve kartal sayisi ise azalir.Bu durumda;
Dogru cevap:D

18.Grafikte fotosentez hizi zamanla azalmigtir.Fotosentezde su ,karbondiosit ve 1s1ga ihtiyac vardir.
Bulundugu ortamda karbondioksit Greten canlinin olmamasi fotosentez hizini azaltabilir.Harun un ifadesi dogrudur.
Sedef in ifadesinin dogru olmasi igin fotosentez hizinin artmasi gerekir.ifade yanhstir.
Zeynep in soyledigi gibi baslangigta fotosentez hizi 6gle vakti siddetli 1sik altinda 6lglilmeye baslamis aksama dogru azalmis
olabilir.ifade dogrudur.
Dogru cevap:C

19. 1. adim: Notr X ve Y kirelerine pozitif(+) yukli Z kiresini yaklastiriyor. Bir siire bekledikten sonra Y kiresini yalitkan
ayagindan tutarak ayiriyor. Sonugta negatif ylkler Y kliresinde toplanir.X kiresi pozitif ylkle yiklenir.
2. adim: Z kiiresini Y kiresinden uzaklastiriyor.
3. adim: Y kiresini A ve B kiiresine ayri ayri yaklastiriyor. Y kiresi A klresini ittigine gore ,A kiiresi de negatif ylklidur.Y kiiresi B
kiiresini gektigine gore B kiresi pozitif yikltdar.

Dogru cevap:B

20. Her iki islemde de cisimlerin yikli oldugu belirlenebilir.Fakat hangi yiikle yikli oldugu anlasilamaz.
Dogru cevap:D
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